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DEMOCRATICĂ
Acuzaţi în timpul campaniei e- 

lectorale că vor să se menţină, 
cu orice preţ, la putere, cei care 
o au şi acum pot ..întoarce ama
bilităţile" opoziţiei, argumentul 
hotărîtor în acest sens ofermdu-1 
chiar şefii partidelor şi mişcări
lor din Convenţia Democratică. 
Ce altceva decît .dorinţă de pu
tere este războiul care se duce 
pentru şefie la nivelul conduce
rii acestei alianţe? Responsabilii 
ei te gruPea2ă în Jurul a trei cu
rente de opinie. Unul doreşte a- 
doptarea sistemului conducerii 
prin rotaţia partidelor parlamen
tare — sistfem agreat înaintea a- 
legerilor'de toţi şefii partidelor, 
atitudinea aceastâ ,.respirînd“ ae
rul cel mai democratic cu putin
ţă şi oferind, astfel, avantaje în 
faţa electoratului.-Al doilea cu
rent de opinie este în favoarea 
d-lui Emil Constantinescu. omul 
care, candidînd la funcţia de şef 
al statului, a captat interesul a 
milioane de români, care l-au'vă
zut ca o alternativă la ceea ce 
ei numeau criptocomunismul 
d-lui Iliescu! Al treilea grup do
reşte menţinerea d-lui Coposu în 
funcţia po care ă ilustrat-o cu 
prisosinţă, mai ‘ ales in timpul 
campaniei electorale, şi care se 
declara lă 'un  moment dat par
tizan al alegerii d-lui Constan- 
tinescu ^n funcţia de şef al Con
venţiei, dînsul mulţumindu-se cu 
postul de senator. Iată însă câ 
d-1 Coposu şi-a schimbat atitudi
nea. Este - probabil că a ajuns la 
concluzia aceasta dîndu-şj seama 
de importanţa funcţiei respective 
din Convenţie, în perspectiva 
luptei parlamentare. Şeful Con
venţiei Democratice va conti
nua să exercite o influenţă con
siderabilă în luarea deciziilor a- 
lianţei, inclusiv în ce-i priveşte 
pe parlamentari. Cine stă pe un 
asemenea scaun are şansa influ
enţării în : mod decisiv a eveni
mentelor sociale şi politice din 
ţară. Iar a-1 lăsa pe d-1 Con
stantinescu singur în exercitarea 
unei asemenea influenţe poate

Vaier CHIOREANU 

(Continuare în "pag. a IV-a)

PUTEM F I , LINIŞTIŢI IN 
PRIVINŢA BENZINEI

Domnul ing. Mircea Corpa
dea, directorul societăţii „PE
CO* Cluj, ne-a comunicat ceea 
re aşteptam de mult: începiml 
de astăzi, toate cele 6 staţii, 
inclusiv din str. Oaşului şi 
Piaţa 14 iulie, vor distribui 
benzină. Există benzină pen
tru cel puţin o săptămînă, în 
condiţii de distribuire non- 
stop. Se speră că se intră in 
normal, deoarece s-a supli
mentat repartiţia dc Ia 2.300 
la 3.700 tone. .

ASOCIAŢIA PENTRU DIALOG 
INTERETNIC

organizează o întrunire publicâ 
închinată evenimentului istoric al 
Marii Uniri de la 1 Decembrie 
'918, mîine, vineri, 27 noiembrie 
19S2, orele 17. în sala Forumului 
Democraţie al Germanilor, str. 
Moţilor nr. 18, et. 1. Cu acest 
prilej vor putea fi audiate pre
amări pe marginea acestui su
biect în opinia unor. specialişti 

etnii diferite.
Sint invitaţi sâ participe toţi 

<*i interesaţi, precum şi repre- 
^tanţii administraţiei. locale, 
*1 formaţiunilor politice şi , al 
6'ass-media. • ‘ -■

Miss Univers, în România. Tn exclusivitate pentru „Adevărul dc Cluj"

icoară, o cîştigătoara necootestată
Ziua de 21 noiembrie 1S92 a fost o zi fericită 

Pentru conpitadinn noastră, domnişoara Angelica 
Nicoară, care a fost declarată câştigătoarea con
cursului Miss Univers, în România, de către 
tin juriu internaţional, prezidat de actorul Mir.- 
cea Albulescu. Presa centrală, mai aproape de 
eveniment, a anunţat cititorilor rezultatele con
cursului, a publicat. ..fişa tehnică" a ciştigătoa- 
rei: înălţime — 174 cm, greutate — 52 de kilo
grame, talia 60 do centimetri, bustul şi şoldu
rile — 90 de centimetri, v irs ta— 10 .ani. Des
pre Angelica sînt mult mai multe de spus, por
nind de la frumuseţea rafinată cu care a hără
zit-o natura, pină la fantastica plonjare din ano
nimat pe culmile celebrităţii. Pentru că, trebuie 
spus, concursul Miss Univers este siagurul con
curs de frumuseţe recunoscut, pe plan interna
ţional, fiind un parcurs obligatoriu pentru orice 
aspirantă la un-premiu internaţional. Reîntoar
să in oraşul natal, Angelica Nicoară a binevoit 
să ne acorde în exclusivitate un interviu. .

— Cişfigarea concursului a fost sau nu osur- 
priză pentru dumneavoastră',* ;
- — Am plecat la Bucureşti cu gîndulde â-mi în-., 
cerca şansa, în urma anunţurilor-date la televi- ‘ 
ziunea română şi după acceptarea , mea la con
curs in baza fotografiilor pe care le-am expediat. 
Nu m-am gîndit la rezultatul final. De cum am 
ajuns în Bucureşti/ însă, toată lumea implicată în 
concurs, inclusiv , contracandidatele : (în majorita - - 
tea lor manechine in Capitală) mi-au spus că cu 
voi fi ciştigătoareă ' Nu-mi dau seama de ce toc
mai eu am cîştigat„-;pentru_ că, o spun cu toată 
sinceritatea, toate concurentele arătau periect. Nici.. 
una nu a fost surprinsă, însă, de decizia juriului 
şi nici nu s-ai supărat pe mine.
; — Spuneţi-ne cîte ceva din biografia dumnea
voastră.

— M-am născut în Cluj-Napoca, în 15 ianuarie; 
1973, am absolvit, anul acesta. Liceul industrial nr.
-1. Vreau să fac o paranteză şi să-i aduc un gind 
de recunoştinţă fostului meu diriginte, prof. Banfi . 
Geza, care a itiut să /ie foarte aproape de not,_ 
Acum Urmez cursurile Şcolii poslliceale'de cosme
tică. Am practicat înotul timp de opt ani şi m-am 
ocupat de atletism, mai nou. Îmi place muzica, 
mai puţin rap-ul, iubesc violetele şi orhideele, îmi ■ 
petrec aproape tot timpul liber in compania prie
tenului meii. Radu. (Radu Hărnuţiu, inginer elec
tronist, lâ IEI A' fost campion-la tenis de cîmp, — 
n.n.). :

— Ga cine semănaţi din familie”
— Şi mama, şi tata, au fost şi sînt frumoşi. De 

la tata am, în mod sigur, ochii. Am şi o soră mai 
mică decît mine, Laura. despre care şe -spune şi : 
cred că este frumoasă. Pentra că tot a venit vor
ba despre familie, vreau sâ vă spun că graţie ei 
am avut şi am o viaţă lipsită de griji.. Totdeauna

Fotografia: Şerban MODEST

am trăit nestreşată, problemele ce ar fi trebuit 
să fie ale mele fiind jîreluate de familie şi de 
Radu. . — : ■ -

— Numele lui Radu intervine foarte des în con
versaţie. Care este situatia dumneavoastră civilă?

— Dacă- eram mai ‘hotărîţi, puteam fi căsătoriţi. 
Acum mă ■ bucur că n-am trecut pe la starea ci
vilă, pentru că aş-fi pierdut dreptul de a concura. 
El rămîne omul care îmi oferă absolut totul şi de 
care nu m-aş putea plictisi vreodată. De curind 
a devenit şi managerul meu şi este, alături de mi
ne, pe drumurile ce le am de făcut.

— Aveţi proiecte Imediate?
— imediate, nu. In viitorul apropiat, - dă. In mai 

voi fi prezentă în Mexic, la Miss Univers, în apri
lie anul viitor am o invitaţie pentru o excursie în

;V consemnat1 Maria SANGEORZAN 

(Continuare în pag a _ IV-a)

S O M E Ş  -  TA X I S .R .L
Răspunde non-stop ia 

eieroaneie 11.11.44 - 11.11.45. 
cu mari reduceri de tarife:

MARE REDUCERE DE PREŢ 
LA CARTE

Azi, 26 noiembrie, iubitorii de 
carte vor avea din noua şansa 
de a achiziţiona, de la toate li
brăriile din judeţul Cluj. cărţi cu 
o mare. reducere de preţ. Nu pier
deţi ocazia!

1 DECEMBRIE -  
SĂRBĂTOARE NAŢIONALA

•  Printr-o hotărîre a Gu
vernului României, ziua de I 
Decembrie 1992 este decla
rată zi nelucrătoare. Unită
ţile de alimentaţie publică cc 
asigură aprovizionarea popu
laţiei vor avea program de 
lucru de duminica, iar unită
ţile sanitare vor lucra potri
vit unui program cp urmea
ză a fi stabilit de Ministerul 
Sănătăţii — se precizează în 
hotărîrea guvernamentală.

•  La Chişinău a sosit - ieri 
după-amiază o delegaţie română' 
condusă de preşedintele Camerei 
Deputaţilor, d-nul Adrian Năs- 
tase. Programul vizitei include 
convorbiri oficiale, ce vor avea 
loc azi, 26 noiembrie, o alocu
ţiune rostită de d-nul Adrian 
Năstase în Parlamentul. Repu
blicii Moldova, precum şi o în
tîlnire cu preşedintele Mircea 
Snegur şi cu ministrul de ex
terne, d-nul. Nicolae Ţiu. -

•  în şedinţa de ieri, 25 noiem
brie, a Guvernului, a fost su
pusă spre aprobare varianta re
feritoare )a coeficientul de inde
xare a salariilor şi a altor ve
nituri ale cetăţenilor. Partea 
guvernamentală a propui la. 24 
noiembrie, în şedinţa -Comisiei

. Naţionale pentru Indexare, pro
centul de 17,7ylâ sută ca varian
tă de indexare a salariilor, care 
ar urina sâ fie valabilă de la 
1 noiembrie a.c. De asemenea, 
s-a propus ca procentul de - in-

• dexare a pensiilor să fie de 20 
la sută

•  Referindu-se la programul 
premierului Nicolae Văcăroiu, 
d-nul - Dinu Patriciu — membru 
în Comitetul Director al Parti--

: dului Naţional Liberal .— Aripa .. 
Tînără, a declarat la o conferin
ţă de presă că “economia socia
lă de piaţă este o formă a fvo- 
nomiei de comindă prin care se 
încearcă înlocuirea cuvîntului 
; libertate cu cel de : dreptate'1. 
D-nul Dinu Patriciu a mai opi-, 
nat că statul şi-a depărit rolul 
de arbitru. . intrînd în fiecare 
domeniu al vieţii sociale, ceea 
ce va dJce în următoarele săp^ 
tămîni la o criză economică pro- ; 
fundă şi o inflaţie galopantă...

0  In cadrul conferineţi de 
presă desfăşurată la sediul Nou
lui Partid Liberal, conducerea, 
acestuia şi-a manifestat îngrijo
rarea privind apropiata vizită 
particulară în ţara noastră a se
natorului american Tom Lantos., 
S-a precizat că se aşteaptă reac
ţia oficială a Guvernului şi a 
preşedinţiei.

n.îi • n r r m n r ifx ’n a n n n i: ' 

O NOUĂ STRATEGIE?
Ieri, a început, la Cluj-Napoca 

şedinţa Consiliului de coordona
re al Federaţiei Sindicatelor Mi
niere din România la care par
ticipă lideri ai sindicatelor mi
niere şi din geologie din întrea
ga ţară cu excepţia celor din Va
lea Jiului. Printre ' principalele 
obiective ale- acestei reuniuni fi
gurează o analiză a ' activităţii 
din ultimele 3 luni în contextul 
schimbărilor survenite în ţară în 
această perioadă, stabilirea di
recţiilor strategice ale F.S.M.R. 
pentru perioada imediat urmă
toare şi în perspectivă.

Lucrările acestei şedinţe se vor 
încheia azi.,

apelaţi cu încredere la serviciile noastre.j
(34035)

S . C .  N A P O T R A N S  S . R . L .  
cu sediul la hotel "NAPOCA" ®  18.07.15

m m m ,

19 cunoştinţe de dactilografiere B fără 
obligaţii R vîrstă maximă 30 ani 

(preferabil cu carnet de conducere)
| Examinarea va avea loc în  zilele de 27 noiembrie 1992 la 

ora 1? ş i în  data do 28 noiembrie 1992 ia ora 9- (1870)

C A L E A  T U R Z l . i  nr .  76 
Vinde en-gross următoarele produse:

•  SUC 1.5 I şl 0,33 I Queen ♦ ROM 0.5 I •  
o ALCOOL 1 I - 96% voi * VOOKA 1 i •

•  BERE 0.33 I •  CAFEA BOABE • 
«NESSCAFE AMIGO * DULCIURI •  ŢIGĂRI •
9*!

ZILNIC: 9 -1 7 (33470)

- //' 

// . . ,Mţy. i
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F IL M  © A R T Ă ®  P O LIT IC Ă  ( I )
DAN PIŢA: „Era vorba despre o existenţă ţinută sub un clopot, intr-un spaţiu închis. Eu 

vrut să demonstrez că aceastâ putere se poate demonta". (Despre „liotei de Lux“).

La început am spus că filmul 
HOTEL DE LUX este irelevant 
pentru un regizor ca Dan Piţa. 
Cişţigător al „Leului de argint" 
la Veneţia, unde anual sînt pre
miate cele niai bune filme, fes
tivalul fiind considerat mai bun 
decit Cannes-ul şi premiile sale 
mai importante chiar decît acele 
snoabe Oscaruri americane, fil
mul IIOTEL DE LUX sparge o 
bancă de valori. Şi totuşi, mă î_n- 
căpăţinez să cred că nu este nici 
pe departe cel mai bun film al 
omului care a semnat printre al
tele Apa ca un bivol negru (poa
te cel mai mare documentar des
pre inundaţiile din 1970) făcînd 
şcoală. şi creînd o generaţie, Fi
lip cel bun. (seria western cu ar
delenii); Dreptate în lanţuri. Pas 
fn doi. Noiembrie, ultimul bal. 
Rochia albă de dantelă. Ceea ce 
poate fi adevărat în existenţa u- 
nui creator de calibrul său este 
faptul că a fost şi a rămas un 
luptător politic. De la această 
Idee a demarat şi dialogul nos
tru.

D.S.: Sînteţi un estet, toate fil
mele dumneavoastră pot fi jude
ca te ca nişte reci poeme, extrem 
de elaborate, care sînt destinate, 
deopotrivă să lovească în senti
ment.şi inteligenţă. Deci, sînt fă
cute echilibrat pentru „minte* şi 
„inimă“, dar, ele au întotdeauna 
un mesaj politic! Am avut întot
deauna senzaţia privind filmele 
dumneavoastră că am în faţă tin 
mccanism dur şi subtil prin care 
condiţia umană se desfăşoară 
prin metaforă. Nu vreţi să de
montăm mecanismul?

D.P.: Mecanismul este foarte 
greu de demontat şi de demon
strat pentru că unele lucruri le 
faci instinctiv, iar altele sînt ro- 

■- dul unei meditaţii de ani de zile. 
De niulte ori nu ştii cum o ima
gine care te obsedează cîtva timp 

îşi găseşte locul undeva în film. 

Deci o imagine care te obsedea
ză de 8 ani, de 10 a n i.. .  deci ca 
orice obsesie. . .  o obsesie o tră-

/ ' Si\s

w*orara-a?

o ̂  ^
.. , , \ ...$ ' ̂  v̂ v\̂ s' A <S* V'1' V«*̂ s.v:iţ«ss

ieşti o viaţă. . . Aceste imagini 
prin concreteţă în ultimul film 
pe care-1 faci. Şi ele’ vin dintr-un 
întuneric în .care se nasc vorbe, 
se nasc şoapte, imagini care pe 
urmă se conturează într-o_ sec
venţă de film şi într-o pagină de 
scenariu, într-un gînd cinemato
grafic . . .

D.S.: Aţi spus: „gînd cinemato
grafic", Ce înseamnă el?

D.P.: O să încerc să dezvolt 
puţin această idee ,.. Eu nu sînt 
nici scriitor nici pret, nici pictor, 
nici muzician, nici compozitor. 
Deci, nu fac parte dintre aceşti 
artişti pe care-i respect. Cinema
tograful fiind arta cea mai nouă. 
cea mai proaspătă şi avînd In 
faţă aceste mijloace deja cunos
cute, care există de mii de ani. 
Jşi poate proclama titlu de artă 
a viitorului şi artă a actualităţii. 
Sper să mă înţelegeţi bine. Asta 
nu înseamnă că nu se va face 
literatură, pictură, muzică se
rioasă. dar, uite, cinematograful 
a reuşit să ia din fiecare şi să 
se folosească de fiecare, ca de 
nişte mijloace, de nişte instru
mente încercînd să-şi creioneze 
un limbaj propriu. Care estepro-

ADUNARE GENERALA

Asociaţia isetoricilor din Tran
silvania şi Banat anunţă aduna
rea generală a membrilor săi 
pentru mîine, 27 noiembrie a.c., 
ora 10.30, în sala de conferinţe 
a Bibliotecii Centrale Universita
re “Lucian Blaga". Programul

S E R C A  S . A .
e fectu ea ză  o p e ra ţiu n i 

.co m e rc ia le  eu

tisîlfiuîifcfllîl
C U M P Ă R Ă

str FHANCISC DAVID r r  7

n u  g  n . y j . 0 5 ,

C A S A  C E SCHIM B V A LU T A R

itr, DAVID FfîANCISC, nr. 7 
(In spatele manaiinulul' SORA)

C U M P Ă R Ă  - V IN D E  
$ S U A  ş i D .M .

!BW«I BKWHH&

Primiţi pi-itlrur

•  un f|nl;lr — 1.18 Ici

•  o DM 275 loh 
POtiti pentru:
•  un rinlnr SUA — 501 Ici.
•  o DM 323 lei.

Comisioanele tint..fnrlt|ţo 

Program, 9.30—17,00. (1770)

adunării cuprinde cuvîntul inau
gural, care va fi rostit de preşe
dintele Asociaţiei, domnul prof. 
univ dr. Pompiliu Teodor, mem
bru corespondent al Academici 
Române, simpozionul dedicat zi
lei de 1 Decembrie 1918 (vor 
prezenta comunicări ştiinţifice 
Nicolae Bocşan: “Ideile politice 
ple actelor fundamentale ale 
Unirii" respectiv Toader Nicoară 
şi Ghizela Cosma: “Stadiul edi
tării documentelor Unirii-*. Du
pă pauză. începînd ru ora 12, vor 
fi dezbătute temele “istorie re
gională — isi .rn  naţională’* (ra

portor Doru Radoslav), şi "Pro

gramele şi manualele de isto
rie" (raportor inspector . şcolar 
Liviu Lnzăr), ultima p^rte a a- 

dunării generale fiind consacra

tă discutării unor probleme or
ganizatorice.

blema noastră? A descoperi me
reu formule noi de limbaj, 
formule noi de expresie cinema
tografică. O să mă cantonez in 
aceleaşi stereotipuri, în aceleaşi... 
hai să zic, în aceeaşi manieră de 
a povesti pentru că filmul se 
primeneşte de la an la an, el se 
modernizează mereu, dar din În
ceputurile lui rămîne în ' conti
nuare permanent. Adică acea 
„cadratură**. (mi-e teamă că discu
ţia devine prea tehnică!)

D.S.: Nu cred. Vă rog să con
tinuaţi . . .

D.P.: . . .  deci acea grijă pen
tru aparat, acel detaliu pe ţâre 
filmul îl descoperă. . .  Tu trecî pe 
lîngă el şi nu-1. vezi, nu-1 înţe
legi .:.. şi cineva are această for
ţă, această putere ca printr-un 
detaliu să-ţi sugereze o idee im
portantă! Am discutat mult des
pre acest limbaj cinematografic, 
despre acest musafir care îţi in
tră în casă, prin televizor, să 
spunem, care te obsedează tot 
timpul, care te pune să te uiţi şi 
să meditezi şi care este de fapt 
filmul. Televiziunea a devenit, 
de fapt un fel de „cutie politică" 
în casele noastre.

Dorin SERGHIE

lin punct fierbinte: EMIGMNTIIMÂI DIN GERMANIA
Duminică seara, într-unul din 

saloanele restaurantului Transil
vania, a avut lac o interesantă 
şi utilă întîlnire a reprezentanţi
lor mass media cu domnul Mi
chael HESSE ,din partea sec
ţiei de presă a Ambasadei Ger
maniei la Bucureşti. Scopul de
clarat al îniîlnirii l-a constituit, 
informarea corectă asupra emi
granţilor români din Germania, 
motivele expulzării - cetăţenilor, 

.români intraţi ilegal în Germa
nia sau care nu au primit drept 
de -şedere — stabilire. Au fost 
atinse mai multe puncte: Româ
nia este, după Iugoslavia,-a do- ' 
ua ţară îh ceea ce priveşte nu
mărul azilanţilor ® In prezent, 
în Germania, circa 60.000 de ce
tăţeni, români sînt cu situaţiile' 
neclarificate e Guvernul ger
man încearcă să-i ajute pe toţi 
cei proaspăt intraţi în Germa
nia, practic din 25 de ţări, fiind 
cheltuite anual în această di
recţie 4,5 miliarde DM «  în
1992, numai 0.2 la sută din ce
rerile de stabilire în Germania 
;m fost aprobate pentru cetăţe
nii români • •  La nivelul institu- ■ 
ţiilor guvernamentale germane 
se vorbeşte de români, nu de 
ţigani sau cerşetori, se vorbeşte 
în termeni politici, nu etnici •  
Din cauza numărului mare de 
azilanţi, multe internate studen
ţeşti au fost transformate In 
compusuri pentru noii veniţi, de
niei şi revolta studenţilor şi-a 
părinţilor studenţilor germani, 
a localnicilor în general. în  fos- . 
ta RDG procentajul de şomaj a-

junge pînă la 40 la sută, existînd
0 serioasă problemă a locuinţe
lor. Azilanţii primesc ajutor so
cial un an, un an ri jumătate, 
chiar doi ani, chiar şi în situa
ţia în care vor fi trimişi acasă. 
Aceasta este atmosfera din care 
se nasc resentimentele •  Com
portarea stradală a românilor a 
dus la naşterea şi generalizarea 
prejudecăţilor germane despre 
români o Deşi ajutaţi financiar, 
cetăţenii români lucrează “la 
negru", lucru interzis de legisla
ţia germană,. la care se adaugă 
şi numeroase alte inlegalităţi co
mise pe teritoriul german: fur
turi, prostituţie şi proxenetism 
etc. •  O familie de romi, fami
lie mare, primeşte un ajutor de 
şomaj de 3.000' DM dar nu are 
drept la muncă diri prima clipă, 
ci abia după ce cererea ajunge 
în prima sau a doua fază de cer
cetări •  Există o convenţie an
terioară eelei de .expulzare, din 
1931, care prevede înfiinţarea u- 
nor centre de calificare profesio
nală pentru cei reintorşi în Ro
mânia, asemenea centre funcţio- 
nînd la Sibiu, Arad şi lîngă Ti
mişoara. Pentru buna lor func
ţionare sînt alocate zece milioa
ne DM. Centrele sînt independen
te de convenţia de ’ expulzare •  
Tineretul german din festa RDG 
este cel mai afectat de şomaj, 
fiind practic pe străzi, şi lui
1 se datorează o parte din ma
nifestările împotriva emigranţi
lor.

Dem. ŞOPRON

NfUNfŞT I . . .  RADIOFONICE 
ÎNAINTEA PARTIDEI CU 

CIPRU

Marţ» s-a reunit lotiil tricolo
rilor pentru partida cu Cipru. 
Cu două lipsuri fizice: adică ne- 
prezenţa lui Gică Popescu -şi 
Sabău, amîndouă urmînd şă se 
alinieze lotului abia la Larna-

Ir.ainfea «lHmei etape

ca (primul avînd miercuri un joc, 
al doilea, adică Neluţu al nos~ 
tril fiind sub control medical 
datorită unei întinderi muscula
re suferită duminică în campio
nat),

Neteferi s-au prezentat la 
convocare Lăcătuş, Belodedici, 
ambii suferind contuzii diverse 
in urma partidelor de dumini-

.că. Veştile neliniştitoare au fost 
transmise radiofonic ieri dimi
neaţă, confirmate de antrenorul 
Cornel Dinu şi însoţite de spe- 

. ranţa recuperării, lor pină , în 
ziua meciului. Să fie asta a 
“tactică" de îmbrobodire a ad
versarilor sau o scuză anticipată 
pentru o eventuală neşansă?

Ceva mai optimist, la întreba
rea reporterului apropo de par
tida cu Cipru, Ionuţ Lupescu a 
spus: “Să jucăm cît de prost dar 
să cîştigăm".

Ciudată pregătire psihică jfen- 
trn tricolori, telespectatori şl 
radioascultători . . .  (V. IVI.) .

IN  CAMPIONATELE DIVIZIEI
Dintr-un scurt dialog purtat cu colaboratorul 

nostru, dl. Artdrei Reisinger. citeva amănunte îna
intea căderii cortinei peste turul celor două com
petiţii fotbalistice cu caracter local, cel al diviziei 
C şi al campionatului judeţean. In campionatul ca
tegorie» C de subliniat că turul se va încheia doaf 
cu 15 echipe din cele Ifi care au luat startul, for
maţia VICTORIA DEJ fiind exclusă pentru două 
neprezentări consecutive. Drept urmare a acestei 
decizii, toate rezultatele obţinute de formaţia a- 
mintită. au fost anulate. De adăugat în privinţa - 
penultimei etape performanţa obţinută de Minerul 
Aghireş, victorioasă, pe teren propriu, in faţa for
maţiei Industria Sîrmei Cimpia Turzii, lidera cla
samentului. De subliniat, de asemenea, faptul că 
Sticla .Arieşul Turda a fost singura echipă care a 
cîştipat în deplasare in penultima etapă. Iată, de 
altfel, rezultatele penultimei etape (în paranteze 
rezultatele echipelor de juniori): Arm. Electroce
ramica Turda — Napomar Cluj 9-1 (8-2), Metalur
gistul Cluj — Sticla Arieşul Turda 2-3 (2-2) Teh
nofrig Cluj — FIMARO Cluj 2-2 (4-2). Olimpia 
Gherla — Victoria Someşeni 2-0 (1-0), Minerul A- 
ghireş — Industria Sîrmei Cîmpia Turzii 1-0 <1-7). 
C.F.R. Dej — C.U.G. Cluj 0-0 (0-9). Motorul IRA 
Cluj — Cimentul Turda 2-1 (3-1). Iată şi clasa-

C ŞI JUDEŢEAN DE FO I DAL

mentul celor 15 competitoare râmase în cursă, din
tre care Victoria Someşeni şi-a încheiat turul: 
I.S.C.T. şi Sticla Arieşul cite 21 puncte (departa
jate de golaveraj). Victoria Someşeni 20, Olimpia 
17, Minerul Aghireş şi Minerul Iara cîte 15, Ci- 
menul şi Tehnofrig cîte 14, C.U.G. 13, Arm. Elec
troceramica 10, C.F.R Dej şi Motorul IRA eîte fl. 
Metalurgistul 8, FIMARO şi Napomar cite 5 
. puncte. , -

Iată şi rezultatele înregistrate în campionatul 
judeţean; Vulturul M intiul. Gherlei — Construcio-. 
rul Cluj 4-1, Autobuzul Cluj — Prodfuraj Iclod 3-1, 
Minerul Ocna Dej — DROMEX Cluj 0-3, Voinţa 
Prestări Cimpia Turcii — Arieşul Cîmpia Turzii 
3-2, Comerţul SMA Mociu — Spicul Luna 4-2. 
Arieşul Mihai V iteazul — SOMVETRA Gherla 1-1, 
Someşul Bonţida —■ Vlădeasa Huedin 2-1 şi Sin- 
terom Cluj — C.F.R. II Baciu 2-2. Clasamentul: 
DROMEX 23, C F.R. II Baciu 22, Vlădeasa 19. A- 
rieşul, SOMVETRA şi Someşul cîte 18. Minerul 17, 
Voinţa 15, Sinterom 13, ProdfurnJ şi Comerţul cîte 
11, Vulturul 10, Constructorul 9, Autobuzul 7, Arie
şul M.V. 5 şi Spicul 4 puncte.

Victor MOREA

Emisiunile zilei de astăzi de
butează cu programul Televiziu
nii Naţionale din Republica Mol
dova, la ora 7. Urmează Actua
lităţi la ora 10, transmisiuni pre
luate prin CFI. TV 5 Europe şi 
Super Channel la ora 10.20, e- 
misiunea Ora de muzică — cu 
participarea muzicianului Wil- 
helm Berger — la ora 12, Inter- • 
ferenţe la ora 33, — o ediţie rea
lizată cu ocazia Congresului In
ternaţional Baha* i de la Bu
cureşti — emisiunea. Jazz-Maga- 
zin la ora 13.30 Ediţia de prînz 
a Actualităţilor la ora 14, după 
care, , de la ora 14,20 emisiunea 
Tradiţii prezintă “Sărindarul 
de obşte de la Desa: şi Poiana 
Mare, judeţul Dolj". Prcuniver-

sitaria, programată astăzi la o- 
ra 14,50 cuprinde temele: "Pen
tru cine îi pregăteşte şcoHa pe 
tineri" şi “Din nou despre liceul 
agroindustrial". Celor interesaţi 
le recomandăm să urmărească 
cursul de limba engleză la ora 
15 30. Agenda muzicală la ora 
16, urmată de emisiunile Forum 
la 16.30. Actualităţi la 17 şi 
Repere moldave la 17,05. De la 
ora 17.30, emisiunea Drumuri 
în memorie ne prezintă un do-, 
cumentar consacrat unirii Bu
covinei cu Ţara. In continuarea 
programului revista de literatu- 
tă şi arte Simpozion la ora 17,55, 
apoi o transmisiune sportivă: 
vom vedea, de la ora 18.40 re
priza n Il-a a meciului de hand
bal dintre reprezentativele fe
minine ale României şi Polo
niei (transmisiune directă de la 
Rîmnicu .Vîlcea), întîlnire con
ţină tn cadrul turneului dotat-cti 
'„Trofeul Carpaţi". StiiHinui eco
nomic n veţi putea urmări la

ora 19.15 şi este realizat la CUG 
Cluj-Napoca. După ediţia de la 
ora 20 a Actualităţilor şi rubrica 
de informaţii sportive de la 20,35 
V!L *nv‘l^m urmăriţi episodul 
1£3 al filmului serial Dallas, 
la ora 20,45. Urmează emisiuni
le Reflecţii rutiere la 21,43, Dq- 
sarele istoriei la ora 22 — epi
sodul IV al documentarului in
titulat “Restauraţia şi lenta de
gradare a vieţii politice româ
neşti". Muzică îl o Mozart la ora 
22,30: “Mica serenadă" transpu
să coregrafic de Compania de 
dans “Aribesqiie Star" a Operei 
Române din Timişoara. Ancheta 
TV la or;i 22.45 ne propune o 
temă interesantă: Va fi dezle
gată enigma gropii comune des
coperite în toamna trecută tn 
incinta domeniului Ghica din 
apropierea Capitalei"? In închc-

• ierea programului de astăzi Ac
tualităţi la 23 l â şi emisiunea 

Stadion la ora 23,30.

BULETIN M ETEO

Azi, vremea va fi caldă pentru 
această perioadă. Cerul, temp>- 
•rar noros, în special dimineaţa, 
cînd po alocuri vor cădea ploi 
slabe. Vînt slab la moderat din 
sectorul S-V. Temperaturile rnf- 
nime vor fi cuprinse între 0 şi
4 grade, iar cele maxime Intre
5 şi 10. Ieri, la Cluj-Napoca, la 
ora 12, temperatura înregistra
6 grade, iar presiunea atmosfe
rică ern (le 740,3 mm Kg. tn U- 
şoară scădere.

Silvia m ih :f.ş a v ,
meteorolog de serviciu.

Teatru! Naţional — PROS
TIA E NEMURITOARE, or» 19.



PAGINA- 3 ADEVĂRUL DE CLUJ

Coordonate ale luptei pentru apărarea in te g rită ţii statului naţional unitar român (IEI)
Dar evoluţia firească a lucrurilor pe făgaşul noii 

vieţi, politice şi sociale a Transilvaniei, realizată cu pre
ţul a ti tor frămintări, dezastre şi jertfe, era împiedicată 
in continuare de cercurile şovine horthyste. După ser
bările de la Cluj (din 13 martfe 1945), „elemente naţio
naliste, .horthyste agitau atît in Transilvania, cît . şi în 
afara graniţelor ţării, idei separatiste” — cum recunoaş- 
te istoricul L. Bânyai.

Deoarece tendinţele destabilizatoare era'u atît de pu
ternice, căutînd să creeze confuzie şi nesiguranţă, si
tuaţia i-a îndemnat pe unii oameni politici ai momen
tului, care şi-au păstrat luciditatea să ia atitudine. Ast
fel, în cuvinlarea rostită în ziua de 13 iunie 1945, în 
sala Colegiului Academic din Cluj, Lucreţiu Pătrăşcanu 
ţinea să precizeze: .înainte de a discuta orice problemă 
locală, aspectele uneia sau alteia dintre chestiunile ri
dicate, ţin să subliniez — şi aceasta este o afirmare pe 
care nimic nu o poate răsturna —, legătura indisolubilă 
dintre Ardealul de Nord şi România, definitiva încadra
re a Ardealului de Nord în graniţele statului român". 
Duşmanii acestei realităţi atît de evidente şi atît de 
echitabile uneltesc şi încearcă să provoace nelinişte şi 
derută. „Şoapte, insinuări, zvonuri criminale încearcă 
să convingă populaţia — în special populaţia maghiară 
din Nordul-Ardealului — că actul. încadrării acestei 
părţi de provincie între graniţele statului român, nu 
are nici un caracter de stabilitate” — demasca cu in
dignare ministrul justiţiei.

Pe o poziţie hotărîtă se situează, la scurtă vreme, şi 
redactorul gazetei „înfrăţirea" din Tirgu Mureş, poetul 
Aurel Holircă, într-un art’col dedicat acestei chestiuni.

' Fată de unele elemente cu mentalitate feudală, care se 
agită şi răspîndesc zvonuri alarmiste, referitoare la si
tuaţia Transilvaniei, mersul evenimentelor demonstrează 
„că Dictatul de la Viena nu mai poate fi repetat, şi că

apartenenţa Transilvaniei nu mai poate fi discutată, ea 
făcînd parte integrantă din teritoriul României f . . .  j Noi 
nu putem decît să înfierăm,’ cu toată puterea, atitudinea 
lor dubioasă şi şovină". Pentru eliberarea Transilvaniei, 
Ungariei şi Cehoslovaciei s-au jertfit 170.000 de ostaşi 
români. „Sîngele acelor eroi e o pecete ce nu poate fi . 
ruptă, o pecete care consfinţeşte drepturile noastre 

asupra Transilvaniei".
Luările de poziţie ale unor reprezentanţi ai puterii sau 

opiniei publice sînt continuate şi amplificate de adu
nări reprezentative ale populaţiei, adevărate forumuri 
cetăţeneşti. O impresionantă şi înălţătoare atitudine este 
cea a reprezentanţilor populaţiei Maramureşului, întru
niţi cu ocazia conferinţei administrative diri 17 octom
brie 1945, la care au participat toţi factorii de răspun
dere din administraţie, justiţie, armată, specialişti din 
toate domeniile de activitate, cit şi primarii, notarii, 
preoţii şi învăţătorii comunelor. Conferinţa a fost pre
zidată de către dr. Iulian Chitta, prefectul judeţului. A- 
cesta a făcut o expunere a situaţiei generale a ţării şi 
a situaţiei Maramureşului spunind: „Soarta judeţului Ma
ramureş, ca o problemă generală, frămîntă întreaga 
populaţie [ ■. ■ i îngrijorată din acest judeţ. Peste tot 
circulă zvonuri alarmante, răspîndite de reacţionari, cti 
privire la situaţia Maramureşului". Prefectul aduce la 
cunoştinţa reprezentanţilor legali ai populaţiei „câ Ma
ramureşul a fost încadrat definitiv Ia statul român, la 
Patria-Mamă".

In continuare reprezentanţii autorizaţi şi legitimi ai 
populaţiei Maramureşului — judeţul unde administraţia 
militară sovietică n-a putut fi introdusă nici măcar pen
tru o zi — au votat următorul _ ;

• „ACT-SOLEMN"
Implinindu-se un ari de la eliberarea Maramureşului 

voievodal de sub tirania dictaturii fascismului maghiar

f...], în mod liber şi conştienţi de greutatea răspunde
rii istorice a vremurilor prin care trecem am hotărît.

Vrem să rămînă realipit judeţul Maramureş pe vecie 
la România, Patria-Mamă." de care a fost samavolnic 
rupt prin mîrşavul Dictat de la Viena, şi de la această 
hotârîie a noastră, nici o forţă de pe lume nu ne va 
clinti. Suntem gata să apărăm această voinţă a noastră 
cu sîngele celor 140 000 locuitori ai Maramureşului voie
vodal “. Regele şi guvernul ţării sînt rugaţi „să primeaş- 
ca manifestarea noastră de voinţă ca un semn al dîr- 
zeniei noastre de totdeauna, de a rămîne pentru vecie 
la sinul Patriei-România f . .. 1 '

Am întocmit şi semnat acest act solemn ca să rămînă 
urmaşilor noştri o pildă a voinţei noastre dc granit, un 
răspuns categoric acelora care vreau să falsifice voinţa 
noastră, un sprijin acelora care conduc destinele noas
tre, iar celor ce vor hotărî de soarta popoarelor în vii
tor, o piatră fundamentală la baza păcii europene şi 
mondiale". ;
' Actul solemn emanat din voinţa fierbinte a populaţiei 
Maramureşului, care sintetizează in chip excepţional de 
clar şi de concis dorinţa întregii populaţii din Ardealul 
eliberat, este cum nu se poate mai concludent şi mai 
semnificativ Nelăsînd nici o Urmă de indoială. sau po
sibilitate de răstălmăcire, documentul afirmă limpede si 
răspicat apartenenţa indestructibilă şi inalienabilă a 
acestei vechi provincii istorice la România. Sînt subli
niate. de asemenea, sentimentele pacifiste ale maramure
şenilor. voinţa lor de a aşeza .pacea europeană şi mon
dială pe baze trainice şi echitabile — dovadă perempto
rie â perenităţii şi. totodată, a actualităţii vrerii poporu
lui român de bună înţelegere şi coexistenţă paşnică în
tre popoare.

' Prof. univ. dr. Ioan Silviu NISTOB

LA AIUD, IN 27—28 NOI EMBICIE

Zilele culturale „Liviu Rebreanu"
Cu prilejul celor 107 ani de la naştere, şi oma

giind; pe creatorul romanului românesc modern Li
viu Rebreanu, vor avea loc ample manifestări 
culturale, organizate de Casa orăşenească de cul
tură. ' . ‘ -

După- zeci de tentativa legate de numele Iui Li
viu Rebreanu şi a familiei sale ardelene, pe cînd 
mai trăiau fratele său, mezinul Tiberiu, la Cluj, 
şi soro Miţi, în urbea dp pe Mureş, au fost încer
cări şi cîteva reuşite de a da o direcţie şi per
manenţă sărbătorilor culturale rebreniene la Aiud. 
S-a reuşit, moştenind ideea, abia după dispariţia 
celor doi ultimii fraţi care trăiseră Centenarul naş
terii scriitorului. Iar ediţia întîi a manifestărilor 
culturale dedicate Rebrenilor la Aiud, în centru 
fiind L’iviu. s-a desfăşurat în zilele de 27—28 no
iembrie 1991. Vineri şi sîmbătă din această săp- 
tămînâ (27—28 noiembrie) se va desfăşura a doua 
ediţie a Zilelor culturale Liviu Rebreanu, un au
tentic festival literar-cultural-artistic. Manifestările 
vor debuta prin dezvelirea a trei plăci omagia- ,̂ 
le pe instituţii dintre care două. Casa orăşenească^ 
de cultură şi o şcoală generală, vor purta apoi 
numele lui Liviu Rebreanu. Incă din prima zi va 
începe o sesiune de comunicări ştiinţifice; un sim

pozion care acoperă, prin cele lt5 comunicări, o 
vastă activitate spirituală. Sint înscrise între par
ticipanţi nume prestigioase din Cluj-Napoca, Bucu
reşti, Alba Iulia, Tirgu Mureş. Bistriţa, Beciean şi
6 scriitori din Chişinău. Va fi vernisată o expozi
ţie de carte veche la biblioteca documentară a 
oraşului. Iar a doua zi se va continua sesiunea, 
se va viziona expoziţia „Rebreanu", se vor lansa 
cîteva cărţi literare. Dar un punct deosebit îl va 
constitui anunţarea rezultatului şi acordarea pre
miilor concursului literar de proză, scurtă onorat 
nu doar simbolic cu marele premiu „Liviu Re
breanu", şi premiile I, II, III Momentul culminant 
al acestei ediţii va fi, fără îndoială, spectacolul 
teatral cu piesa Plicul, operă dramatică a oma
giatului, prezentat de Teatrul de Stat din Bacău, 
instituţie care face deplasarea pe cheltuiala pro
prie; iar organizatorii, tot gratuit, îl oferă spec
tatorilor aiudeni şi invitaţilor la serbările cultu

rale. Sperăm, că la Aiud se va întîmplă mult aş
teptatul eveniment cultural care să fie a doua 
treaptă în fundamentarea unei tradiţii purifica

toare şi luminoase.

■ Teodor TANCO

ROMÂNIA ARE UN NOU CHIP
Un grup de 44 profesori şi e- 

levi de la Liceul Economic din 
Cluj-Napoca a făcut o vizită de
9 zile în Belgia, la invitaţia Li
ceului Glorieux Humaniora din 
Gent. urmînd ca profesorii şi 
elevii belgieni să fie oaspeţii co
legilor clujeni în -luna aprilie
1993. '

- Schimbul face parte din pro
gramul TEMPUS finanţat de 
Comunitatea Europeană, pro
gram care dă participanţilor o- 
cazia să-şi lărgească cunoştinţe
le despre propriile lor comuni
tăţi şr deschide ferestre largi că
tre democraţiile occidentale şi 
valorile lor culturale, sociale şi 
politice.

Vizita în Belgia a dat ocazia 
participanţilor să trăiască a- 
ceastă experienţă pe viu. într-un 
oraş minunat cum este oraşul 
Gent. Atît profesorii, cît şi ele
vii au fost găzduiţi de colegii 
belgieni, astfel s-a putut cunoaş
te mai bine modul de viaţă şi 
de muncă din Belgia. _ Oaspeţii 
români au fost primiţi cu mul
tă căldură, iar experienţa acu
mulată şi realitatea văzută cu

proprii ochi le vor influenţa cu 
siguranţă modul de gîndire şi ; 
viaţă Ei au înţeles câ a face 
parte din Europa înseamnă; p e . 
lingă aşezare geografică şi moş
tenire culturală, o muncă asi
duă. Credem că după această vi
zită imaginea României în Bel
gia se va schimba chiar dacă 
numai pentru profesorii şi ele
vii unei şcoli de 2.000 elevi. în 
acest sens cităm un pasaj din 
scrisoarea Liceului Glorieux Hu- 
maniera adresată Liceului Eco
nomic: “în timpul unei săptă
mîni am trăit o reală şi sponta
nă bucurie! Nu a fost u întîlnire 
formală. Ceva a vibrat Şi ne-â 
încălzit inima şi mintea Cre
dem că atît pentru elevii dum
neavoastră. cît şi pentru elevii 
noştri, bogăţia diversităţii Eu
ropei devine deodată palpabilă 
(tangibilă). Ace=n lucru le va da 
curajul să acţioneze pentru a da
o reală dimensiune Europei . —, 
nu numai una economică, ci şi 
una a solidarităţii! Vă mulţu
mim' Pentru noi România are 
neom un nou chip, o faţă fru-; 
moaşă pe care nu o, vom uita 
niciodată".

Există în Praterul Vienei lingă un mini-autodrom de 
divertisment zgomotos şi ademenitor, o instalaţie ci
clopică de rotit in aer ce poate duce pe oricine la un 
moment dat într-o stare de şoc mai repede sau mai 
incet trecătoare. Pentru noi. românii, starea aceasta poa
te surveni şi cînd plonjăm într-o realitate occidentală 
meticulos' întocmită şi funcţionînd riguros pînă la eli
minarea oricărui detaliu neprevăzut. Impresia se cere 
consemnată de la bun început, pentru un raid plecînd 
din capitala austriacă — de" la un tradiţional Tîrg da 
toamnă năucitor prin opulenţa şi năstrunşniciile sale — 
şi incheindu-se după parcurgerea cîtorva landuri în ca
re gazde şi parteneri de discuţii au fost reprezentanţii 
camerelor de comerţ. (Iniţiativa salutară a acestor con
tact o a avut-o Camera clujeană intr-o încercare de a 
schimba o imagine românească deformată sau de a crea 
pur şi simplu, un cadru de colaborare bazat pe cunoaş
terea nemijlocită, obiectivă şi pragmatică).

Sptiut fiind câ ofertele cît şi cerinţele trebuie să res
pecte jocul unei anumite balanţe, partea clujeană n-a 
doi-it nici o clipă să lase impresia unei misiuni Sn cău
tarea de . . .  salvatori, ci de colaborări pe principii de 
reciprocitate şi beneficii Sn ambele sensuri (iarăşi o 
subliniere necesară!) S-a făcut simţit lucrul acesta chiar 
la SALZBURG, unde un spirit aristocratic în gestică şi 
exprimare trădează din partea gazdelor o siguranţă de 
sine incomodă probabil şi pentru superiorii din capitala 
ţârii. Firesc, doar moştenirea lui Klozart şi mecenatul . 
actelor de rafinată cultură au asigurat Salzburgului un 
statut de respectabilitate greu de egalat Sn spaţiul eu
ropean central. Muzica şi turismul aduc landului 12 mi
lioane de „înnoptări" pe an. Aşa încît şl comercianţii ori 
industriaşi/ trebuie să ţină pasul cu faima locului: Ca
mera de comerţ numără 27.000 de membri cu un pro
dus global de 138 de miliarde de şilingi (90 Ia sută din- 
Ire firme au mai puţin de 50 dc angajaţi. Iar rentabi
litatea e de standard vest-european). S-au găsit dispo

nibilităţi în asemenea context pentru cooperări în tu
rism şi organizarea de expoziţii, în rest interesele loca
le gravi tînd către Slovenia. Croaţia, Ungaria, Italia de 
Nord. Schimburi de amabilităţi protocolare, despărţire 
în limita manierelor ce fac posibile şi reveniri, şi re
nunţări . . .  '

- LANDURI AUSTRIECE 
LA CEASUL BUIM 0INTEI

La nici 200 de kilometri, zburdlnd pe autobahn-ul cali- 
ligrafiat parcă printre păduri şi dealuri — KLAGEN- 
J'UHT-ul. cu alte cuvinte capitala landului Carinthia. 
„Demnitarii" Camerei manifestă incomparabil mai pu
ţină pedanterie in dialog. Tendinţele comcrciale au evi
dent cam aceeaşi orientare, către parteneri mal apro
piaţi geografic, dar e profitabilă orice nouă ocazie pen
tru mereu alte deschideri Sint in land peste 20.000 de 
firme înscrise In registrul de comerţ, doar 3 au însă 
mai mult de 1000 de salariaţi, economia fiind structu
rată pe 4—5 ramuri, tntre care prelucrarea lemnului are
o pondei-e semnificativă cu export In Italia. Se recu
noaşte că toată lumea vrea să-şi vlndă cit mai avanta
jos produsele. Tirgurile trebuie să fie modalitatea cca 
mal curentă de prospectare şi negociere. Partea clujea-' 
nă doreşte atragerea de investiţii pentru modernizări,

servicii reciproce de consultanţă şi manifestări expozi- 
ţionale. Faptul e reţinut, reacţia încurajatoare. Se gă
seşte timp şi pentru o descindere de agrement pe malul 
unui lac montan la un prinz frugal, dar de . . .  aleasă 
ţinută culinară. .

Apoi, la GRAZ, în inima landului Steiermark: Came
ra de comerţ e aici o veritabilă fortăreaţă cu dotări ul
tramoderne şi cu o animaţie gen . Consiliul Europei! 
Aveam să aflăm nu fără surprindere câ prin Graz s-au 
perindat deja cîteva delegaţii economice judeţene româ
neşti, între care cea mai activă a fost cea de Caraş Se- 
verin. Un om de afaceri dinamic şi curtenitor, dr. Kurt 
Uhlmann — strategul Camerei, se pare — a împărtăşit 
oaspeţilor săi idei dintre cele mai interesante pentru 
practica relaţiilor de cooperare economică. în rezumat 
acestea însemnind parlcneriat. cu beneficii în ambele 
sensuri, dorinţa de a învăţa mereu unul de la altul si 
dc a nu avea prejudecăţi cu privire la . . .  punctele car
dinale D-sa a apreciat resursele dc care dispune Romă-» 
ni<\ pentru a se integra cît mai curînd circuitului euro
pean de schimburi de valori.

Dacă am consemnat mai cu seamă reacţii la prezenţa 
clujeană în landurile austriece menţionate se cuvine să 
facem şi sublinierea că la fiecare din Camerele de co
merţ vizitate a fost depusă o boaată documentaţie cu- 
prinzlnd legislaţia românească în vigoare pentru inves
titori străini, potenţial de oferte, structuri organizato
rice în profil Şi se poate aprecia că dincolo de gesturi 
ori retorică protocolară interesul pentru ccea ce apare 

dinspre România In Austria înregistrează un moment 

favorabil care nu trebuie irosit. Cu atît mai mult cu 

cit In prealabil şl la Camera de comerţ a Vienei c,rme-,

se loc o întrevedere, ini acelaşi spirit al bunăvoinţei.
, • . , ' ’ 1 1 . . .

x Teodor MATEESCU
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FACULTATEA DE HORTICULTURĂ-LA15 ANI
Finele săptămînii trecute a 

marcat un moment aniversar in 
viaţa ştiinţifică şi de învăţămînt 
a Clujului: împlinirea a 15 ani 
de existenţă a Facultăţii de hor
ticultura din municipiul nostru. 
Evenimentul, de o deosebită în
semnătate pentru învăţămîntul 
superior horticol din ţară, dar 
mai ales pentru Transilvania, a 
fosţ omagiat prin simpozionul in
titulat „Horticultura românească
— prezent şi viitor". Am reţinut 
pentru dumneavoastră aprecierile 
decanului Facultăţii sărbătorite, 
domnul conf. dr. Dumitru Zalia- 
ria:

„Deschiderea lucrărilor simpo
zionului a 'fost onorată de pre
zenţa domnului Gheorghe Funar, 
primarul municipiului, cadre di
dactice şi studenţi de la facultă
ţile de horticultura din, ţară şi 

' Republica Moldova, cercetători de 
Ia institutele centrale şi staţiuni
le de cercetări horticole, precum 
şi . ingineri şi cadre" de . speciali
tate care işi desfăsoară activita
tea in unităţi de producţie cu 
specific horticol din întreaga, ţa
ră. După cuvintul inaugural ros
tit de rectorul Universităţii de 
Ştiinţe Agricole, domnul prof. dr. 
Leon Muntean, au fost evocate 
începuturile facultăţii şi rezulta
tele cele mai semnificative înre
gistrate în decursul celor 15 ani 
de activitate. Din mesajele de 
salut adresate nouă de facultăţi
— surori şi instituţii de cerceta
re, credem că merită .subliniate 
următoarele: învăţămîntul supe
rior horticol din Transilvania, 
lăstar tînăr dar viguros, îşi are 
rădăcinile adînc înfipte în înde
lungata şi zbuciumata istorie a- 
acestui pămînt românesc (Fac.

de horticultură Iaşi); înfiinţarea 
cu 15 ani în urmă a acestei fa
cultăţi a constituit recunoaşterea 
oficială a remarcabilelor rezulta
te obţinute în decenii de ac
tivitate a şcolii horticole din 
Transilvania (Fac. de horticultu- 
ră Craiova); Inginerii pregătiţi 
de Facultatea aniversată sînt re
cunoscuţi ca buni specialişti, du- 

; cind astfel cu ei prestigiul pro- 
; fesorilor lor. Avem numeroase a- 

semenea exemple în unităţi re
prezentative din partea de vest a 
ţării (Fac. de’ horticultură Timi
şoara); facultatea de horticultu
ra din Cluj-Napoca asigură ţării 
cadre de înaltă pregătire profe
sională, fapt apreciat de unităţi
le de cercetare şi producţie din 
ţară (.Staţiunea de cercetare şi 
producţie pomicolă Bistriţa) şi 
aprecierile elogioase ar . putea 
continua. Pe parcursul celor două 

' zile (19—20 noiembrie a.c.) au fosţ 
prezentate în plen şi pe secţiuni 
peste .60 de lucrări ştiinţifice, al 
căror conţinut a fost apreciat în 
mod deosebit de participanţi. Şi 
pentru, ca evenimentul să aibă 
ecou,peste timp şi să fie cunos
cut şi în străinătate, am luat ini
ţiativa ca lucrările simpozionului 
să fie publicate într-un volum o- 
magial de circulaţie internaţio
nală. Organizarea acestei mani
festări ştiinţifice aniversare a fost 
posibilă datorită înţelegerii mani
festate de Banca „Dacia Felix“
— care a sponsorizat simpozio
nul —, precum şi societăţilor co
merciale ,. Agropa** Apahida : şi 
„Avicola** S.A. Cluj, cărora con
ducerea Facultăţii de horticultu
ră le mulţumeşte din tot sufle
tul". • A consemnat 

Michaela BOCU

gelica Hicoară, o cîştiyătoare necontestată
(Urmare din pag. I-a)

Grecia. Pină atunci, cu siguranţă va trebui să mă 
pregătesc pentru, finala mondială.*' .

— Cu cine veţi realiza acest lucru?
— După concurs am încheiat un contract de ex

clusivitate cu firma „Magnum Spot" SRL, ce-1 are 
ca patron pe domnul Angliei Mora. In baza con
tractului, firma îmi asigurâ pregătirea, itni reali
zează „truscul“, editează cataloage cu poze, casete 
video, clipuri ş.a.

— Faceţi eforturi pentru a vă menţine silueta?
— Nicidecum, mănînc foarte mult, chiar.
— Ce vă doriţi să ajungeţi?

— Aş vrea să mă prezint bine la finala din Mi- 
xic şi să lucrez ca manechin în străinătate. Mi-ar 
plăcea Franţa. '

— Aţi primit 200.000 de lei premiu, bijuterii va
loroase, ţinuta de zi. Ce veţi face cu banii?

— Nu m-am gîndit, încă. Banii nu sînt atit ds 
importanţi pentru mine şi nu vreau să-mi’ complic 
existenţa cu ei. N-am simţul banului, trebuie să-mi 
spună alţii dacă e mult douăzeci-sau treizeci de 
mii de lei. /

— Noi vă dorim o carieră internaţională stră

lucită şi frumuseţe fără de sfîrşit! • ■

SEDUCŢIA PUTERII ERODEAZĂ C 0 M T IA  DEMOCRATICĂ
(Urmare din pag. I-a)

deveni un lucru periculos. La a- 
ceeaşi concluzie au ajuns şi 
domnii Nicolae Manoiescu, pre
şedintele PAC, Otto Weber, pre
şedinte PER, C. Ticu Dumitres
cu, preşedintele AFDPR şi Sergiu 
Cunescu, preşedintele PŞDR. Fie
care dintre ei ar dori" să fie, 
chiar prin rotaţie, preşedintele 
puternicei grupări de opoziţie ca
re este' Convenţia Democratică 
din România Unii îl văd pe d-1 
Constantinescu,, poate prin com
pensaţie, vicepreşedinte ai Con
venţiei, cinste pe care d-1 Con- 
s.tantinescu şi Alianţa Civică o 
vor refuza cu ~ siguranţă, măcar 
pe motivul că ar ilustra situatia 
de outsider a fostului candidat 
învins la preşedinţia României. 
In această situaţie, d-1 Constan- 
tinescu evită o atitudine tran
şantă, elogiind aportul d-lui Co

posu, căruia nu vede ce i s-ar 
putea reproşa pe perioada cit a 
fost preşedintele CDR. Dar re
cunoaşte că a avut cu dînsul o 
discuţie în care acesta i-a pro
pus şă candideze la .preşedinţia 
Convenţiei, propunere considera
tă, la vremea cînd a fost făcută, 
un angajament al liderului ţără
nist de a-1 susţine. Acum însă 
d-1 Coposu doreşte o~şefie alter
nativă la Convenţia Democratică.

în  acest caz, din competiţie ies 
AC, AFDPR şi Asociaţia 2i De
cembrie, care nu au reprezen
tanţi în Parlament. Dar şi aces
te asociaţii doresc să-şi exercite 
puterea, astfel ca d-na Ana Blan- 
diana şi d-1. G. Andreescu sînt 
decişi ca, in cazul în care d-1 
Constantinescu nu va fi ales pre
şedintele Convenţiei Democrati
ce, să înfiinţeze un nou partid şi 
să declare război total PAC-ului.

, Avînd un partid politic, altul de

cît PAC-ul d-lui Manoiescu, cei 
doi speră ca Alianţa Civică, miş
carea care l-a propulsat pe d-1 
Constantinescu să candideze la 
preşedinţia României şi să fie 
susţinut de întreaga Convenţie- 
Democratică, cei doi speră, deci. 
să acceadă, . la viitoarele alegeri, 
la puterea pe care acum o simt 
îndepărtîndu-se tot mai mult de 
ei. ■ r -

S-ar putea ca lucrurile să fie 
lămurite azi, la şedinţa Conven
ţiei Democratice (iacă nu se va 
amina din nou), dar este la fel 
de probabil că ele se vor com
plica şi mai mult, măcar pentru 
a împiedica adoptarea . unei so
luţii dure, care să ducă. la dizol
varea Convenţiei Democratice.
I.ucru nedorit de nici unul din- . 
tre partidele şi mişcările care au 
aderat la ea sau care s-âu alint 
în timpul campaniei electorale 
sau după cu ea.

0  NOTĂ CAîEOOBiE DE SîllDENjl „STRĂINI”: 

TINERII VENIŢI DIN BASAMSIA (I)
■ Numărul-'lor'ar "fi de 800 dacă 

nu s-ar schimba zilnic, pentru că-
■ încă nu au venit toţi cei de pe 
listele Ministerului Invăţămîntu- 
lui de la Chişinău. Pentru alţii 
încă nu s-a clarificat situaţia: îşi 
continuă studiile în România sau 
nu? La aproape două luni de la 
începerea anului universitar, ti
nerii basarabeni mai vin încă ia 
porţile facultăţilor sau liceelor 
clujene. Cîţiva au renunţat la 
bursa oferită aici întoreîndu-se în 
Basarabia pentru că nu s-au pu
tut adapta. Se întîmplă să vină 
la Cluj tineri carc nu sînt pe 
listele trimise de Chişinău, „în 
locul altora" ni se spune de la 
secretariatul rectoratului Univer
sităţii Babeş-Boiyai.

Jar cu toate aceste probleme 
se confruntă în primul rînd A- 
sociaţia Pio-Basarabia unde „Je- 
barcă“ tinerii. Şi pe drept cu- 
vint sînt tineri, ei au în medie, 
cînd vin aici. 17 ani, în̂ . general
10 clase şi numai rareori colegiul. 
Vin din tcate colţurile Basara
biei, din Bucovina sau Transnis- 
tria, din sud sau din nord. Se 
intîjnesc aici fără să se fi cu
noscut între ei, dar mai ales fă-, 
ră- să ne cunoască pe noi. „cei 
din' România", cum ni se spune. 
Cînd ajung pe băncile ,amfitea- 
trelor se descoperă neştiutori. 
Sergiu (anul I Drept) spune câ 
„am senzaţia că nu cunosc limba 
română"; Diana (anul I Pedago
gie): „ne-am simţit cu mult în 
urma studenţilor de aici”; Vero
nica (anul I Geografie): „Noi nu 
ştiam de loc istoric şi geografie. 
Am citit manualele de liceu de 
aici in primele două săptămîni — 
gramatica, istoria, geografia”. La 
ccle mai multe dintre facultăţi ei 
fac un an pregătitor pe care, da
că nu-l promovează, sint exma
triculaţi. Dar există şi excepţii, 
la medicină de exemplu, din iip- 
să de mijloace materiale nu Ii 
s-a putut oferi acest an pregăti
tor, studenţii basarabeni inroţ'is- 
trind foarte multe eşecuri.

„Este cunoscut nivelul foarte 
ridicat ai învăţămintului clujean
— ne spune domnul Virgil Bulat 
<Ascc:.'.ţia I’ro-Basarabia) — şi 
a-ilfc! se explică eşecurile tineri
lor din Basarabia, la care se a- 
«laugă o irruuuritatc accentuată şi

faptul că ei pînă acum doi ani 
au învăţat în limba rusă şi. au 
scris cu litere chirilice. Dar pro
fesorii de aici trebuie să înţelea
gă toate acestea şi să-i ajute. In 
1990, cînd am mers la Chişinău 
oferind 350 de burse, domnul Ion 
Ungureanu a spus despre aceas
ta: „Din Transilvania ne vine un 
dar dumnezeiesc ". Am fi putut şi 
noi să trimitem învăţători aco
lo, dar mai eficient — deşi mai
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costisitor — este să-i aducem pe 
tineri aici, ei se vor întîlni cu 
ţara mamă, îşi vor schimba ra
pid modul de viaţă şi-l vor duce 
cu ei înapoi. Este un cîştig pen
tru comunitatea de unde vin, 
dar şi pentru noi, cei care-i 
iubim1*'— iar domnul Virgil Bulat 
este unul dintre oamenii care-i 
iubeşte cu adevărat pe aceşti ti
neri încă dezorientaţi, pe ume
rii cărora stau răspunderi foarte 
mari. Am întrebat printre stu
denţi unde merg atunci cînd au 
probleme. Răspunsul a fost: la 
Asociaţia Pro-Basarabia. Liga lor 
este în formare. Vor să-şi aleagă 
reprezentanţi pe facultăţi pentru
o mai mare eficienţă a acestor 
reiaţii.

Bursierilor de stat li se oferă 
cazare gratuită şi o bursă de 
10100 lei. Dar. spun ei, banii nu 
ie ajung şi mai ales nu vin a- 
tunci cînd ar avea mai mare ne

voie de ei, la începutul anului. 
Diana .anul I Pedagogie) îşi a- 
minteşte: „Cînd am venit la Cluj 
am avut, 300 de lei, de la gară 
am’ luat un taxi şi apoi am su
pravieţuit pînă_ la jumătatea lu
nii noiembrie, cînd am luat bur
sa, cu trei zeci de lei. Masa este 
scumpă, nu ne luăm cartelă. A- 
casă, părinţii o duc greu, au un 
salariu de cel mult 3.000. de ru-- 
ble pe lună şi mai am trei fraţi. 
Nu-mi pot da bani .de buzunar 
iar eu nu pot vinde produse în 
piaţă. Acum aştept bursa sâ mâ 
pot înscrie la cursul de gimnasti
că". Nina (an pregătitor Filolo
gie): „Mie îmi place folclorul, 
dar nu sînt înscrisă în nici un 
ansamblu. Aş vrea să le facem 
împreună cu fraţii noştri de aici, 
dar nu reuşim să ne organizăm". 
Marcela (an pregătitor Filologie): 
„Cînd am venit aici nu aveam 
manuale, le-am cerut de acasă, 
le la Chişinău. Ne-am fi putut 
cumpăra dar nu aveam bani. 
Aici nu putem împrumuta cărţi 
pentru eă studenţilor străini nu
li se dau cărţi pentru acasă. La 
biblioteca Filologiei noi nu avem 
acces pină acum, nici la bibliote
ca Lucian Dlnga — sccţia îm
prumuturi. Unii profesori iau 
cărţile pentru noi. ne ajută. Cind 
vin în sala de curs, prima între
bare este: ce probleme aveţi?1*.

Tot astfel vă întrebăm şi noi
— „ce probleme aveţi?" pentru 
că reportajul nostru continuă.

Daniela MAUGIIITAŞ

Cercul de folclor din Huedin 

în continuă afirmare

Iluedinenii şi oaspeţii care au 
Urmărit programele prezentate în 
această toamnă în memoria ■ lui 
Avram Iincu, au constatat- cu 
plăcere contribuţia * valoroasă a 
Cercului de folclor al Clubului 
copiilor. Pentru a cunoaşte mai 
bine activitatea acestuia ne-am 
adresat domnului loan Bota, in
structorul formaţiei, rugindu-lsă 
ne puncteze citeva date despre 
trecutul, prezentul şi viitorul for
maţiei.

— Cercul de folclor funcţio
nează din 1983. Copiii vin cu 
plăcere, îi bucură orice mic pro
gres. pe care îl valorificăm prin 
programe prezentate în localitate, 
in satele zonei, şi mai departe. 
Am căutat sâ-i recompensăm şi 
prin deplasări, excursii, partici
pări la concursuri judeţene, in- 
terjudeţene şi tabere pe Litoral. 
Am participat la concursurile in- 
terjudeţene de folclor: „Pe fir de 
baladă**, de la Tîrgu Jiu. „Cîntec 
şi joc“. de la Sîngeorz-Băi, „Pri
măvară jibouană”, de la Jibou. 
Din 1985 am beneficiat in fiecare 
an de 20—25 de locuri gratuite 
în tabăra de la Năvodari.

— Pe micii artişti i-aţi dus şi 
în străinătate?

— Ca o răsplată a eforturilor 
copiilor de a reda cit mai fidel 
muzica noastră românească, am 
organizat două deplasări peste 
hotare. Prima rj avut loc anul 
trecut Sn vacanţa de primăvară,

PIlNt ÎNTR-UN NOU MAGAZIN
în reţeaua de desfacere n pro

duselor do panificaţie apr.ni- 
nind S.C. Panrgrano S.A. Dej, in 
oraşul Gherla, p- strada Dragoş 
Vodă a apărut recent un nou ma
gazin de prezentare. Aici s-a 
deschis o . unitate de desfaccre a 
produselor de panificaţie fabri
cate in cadrui secţiei din locali
tate a societăţii comerciale mai 
sus amintite. In mica prăvălie se 
vind zilnic cantită(i apreciabile 
de pîine proaspătă, adusă direct 
de la cuptor.

La inccputtil lunii noiembrie, 
din cauza lucrărilor de reparaţii

anuale de la Moara Steaua din 
Gherla, cantitatea de făină ncce- 
saru producerii pîinii pentru 
populaţia oraşului a fost adusă 
de la Moara Baciu, acest lucru 
fiind sesizat şi pe calitatea pîi
nii albe desfăcute in această pe
rioadă. şi care s-a bucurat de 
multă aDreciere din partea con
sumatorilor. Dar. de cîteva zile. 
iar funcţionează moara din loca
litate şi materia primă — adică 
făina — este aşa cum este. A- 
dică neagră, de slabă calitate. Nu 
.sint de vină brutarii, ei primesc 
făina pe baza unui contract. Bi

ne că este, şi încă în apropiere. 
In curînd vom trece şi pe la 
moară, sâ vedem care este si
tuaţia acolo. Deocamdată, glier- 
lenii mânincâ piinea pe care o 
serveşte singura unitate dc pro
fil din oraş.

Revenind la noul magazin de 
prezentare, să. amintim faptul că 
aici se vind zilnic, în medie, o 
mie dc piini, cantitatea desfăcu
tă fiind suficientă. Totuşi, am 
avea o propunere: ar fi bine ca 
magazinul sâ deschidă dimineaţa 
mai de vreme, la, o oră cind oa
menii merg la lucru, şi nu la 
ora 10 . . .

SZEKELY Csabu

in. Franţa, unde am prezentat trei 
spectacole, iar elevii au avut o- 
cazia să viziteze cîteva celebre 
castele de aici. In ianuarie 1092 
am invitat la Huedin formaţia 
„Focu’şor" a şcolii nr. 32 din Chi
şinău, cu care am prezentat mai 
multe spectacole la Huedin, Bo- 
loga şi Sîncraiu, iar în- martie 
ne-am deplasat noi la Chişinău, 
unde am susţinut mai muite- 
spectacole. -. -

— Ce pregătiţi îri prezent?

.— La 27 noiembrie sîntem in
vitaţi la Cluj-Napoca, la un 
spectacol închinat zilei, naţionale 
a României, unde vom participa 
cu 50 de copii. In 1 decembrie 
vom lua parte la spectacolul din 
Huedin, dedicat aceluiaşi eveni
ment, iar în zilele de 3—6 de
cembrie, împreună ’cu formaţiile 
Palatului Copiilor din Bucureşti, 
pe care le vom avea ca oaspeţi, 
vom prezenta mai multe progra
me la Huedin. Ciucea şi Poieni. 
Copiii cercului de folclor se pre
gătesc să-i găzduiască pe bucu- 
resteni şi o aşteaptă cu mult in
teres pe vestita solistă Oana 
Sîrbu.

— Ce va aduce 1993?

— Pregătim noi spectacole, cu 
un repertoriu îmbunătăţit. Cercul 
de folclor are mai multe gniue, 
vor fi „lansaţi1* şi începător i în 

trimestrul I I I  încercăm să orga
nizăm un schimb de vizite şi 
spectacole cu copiii români din 

localitatea Pocraina, Bulgaria.

— Primăria oraşului nostru, 
împreună cu conducerea oraşului 

Fara Sabină de lîngă Roma, au 
făcut primii paşi pe calea înfră
ţirii şi am reţinut propunerea ca, 

în cadrul schimburilor de vizite, 

un grup de tineri mesageri al 
folclorului românesc sâ viziteze 

Farn Sabina şi, bineînţeles,. Ro

ma. Ce ziceţi de această şansă?

— îmbrăţişăm idee.a cu multă 

plăcere, pentru copii'fiind un 

excelent stimulent.

. N. ŞTE1U
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Investiţia pentru clădirea 
iceului de muzică s-a poticnit 
la concesionarea terenului'

Despre rostul şi însemnătatea
i-eului de muzică din Cluj- 
upoea in învăţămintul cultural 
;mânesc nu este nevoie să fie 
iiuse. argumente, Este suficien-
2 prezenţa absolvenţilor acestei 
«li în orchestrele şi forma
ţie muzicale ale lumii, pe toa- 
î meridianele, din Statele. Uni- 
•» ale Americii pînă în Japo- 
i!a. In prezent. Liceul de muzi- 
â funcţionează în • clădirea de 
s strada Victor Deleu nr. 2 
ade sînt, încă, toleraţi deBi- 
grica romano-catolică, căreia îi- 
jparţine edificiul. Un al doilea 
spaţiu pe- care . îl utilizează se 
i3ă pe strada Avram Iancu nr.
i şi aparţine Bisericii ortodo- 
:e. Avînd în vedere provizora
tul în care se lucrează în aceas- 
u instituţie, toată lumea a fost 
de acord că se impune, în mod 
necesar, realizarea unei investi
ţii noi, care să corespundă ce
rinţelor unui: învăţămînt muzi
cal de certă calitate. Inclusiv 
Ministerul Invăţămintului s-a 
arătat favorabil unei astfel de 
htreprinderi.
Demersuri pentru obţinerea 

■inui amplasament în perimetrul 
municipiului Cluj-Napoca au 
fost făcute încă din 1990. O 
treme s-a optat pentru varianta 
tonstruirii unei clădiri comune 
h Academia de muzică, în 
cartierul Gruia. La o analiză 
mai severă, ideea a căzut din 
considerentul. eă Liceul de mu
tică este frecventat de ' Copii' 
aici, aduşi' la-şcoală*.de; bu
nici. în majoritatea lor,,, şi 
ar fi dificil atît pentru: copii 
cit şi pentru bunici să escala- 
:ezs Cetăţuia. A u '. fost căutate 
spaţii mai potrivite; cu vîrsta 
copiilor. In toamna anului 1991, 
Comisia tehnică a Prefecturii 
Cluj a . dat-aviz favorabil ce
rerii terenului- pentru şcoală, 
pe Calea. Turzii, iar Primăria 
■irma să pună în practică ho- 
îărîrea. Aceasta din' urmă a 
i'jgerat sa se '■ extindă spaţiul 
in curtea Comisariatului, ce 
constituie spaţiu cu destinaţie 
specială;'căzînd şi această, va

riantă., în -fine, a fost obţinu
tă o repartiţie pentru spaţiul 
de pe strada Calea Turzii, de 
la nr. 2 la nr. 24, teren pentru 
care a fost eliberat un cerţi-- 
ficat de urbanism. Profesorii, 
elevii, şi părinţi au . devenit 
mai optimişti, bazîndu-se pe 
speranţa că investiţia vă intra 
pe rol măcar în 1992. în rea- 

, litate.: investiţia s-a împotmo
lit înainte de a, fi începută', 
din cauză că nu a fost eliberat 
actul de concesionare a tere
nului, act fără de care minis
terul de resort nu poate cere 
de la. buget finanţarea proiec
tului de investiţie.: Ne. apro
piem' de sfirşitul anului -1992 
şi lucrurile nu au fost -lămu
rite. intr-o atare situaţie, dacă 
nu se acţionează de urgenţă, 
se pierde şi şansa de’ a: se ob
ţine finanţare de la bugetul. de 
stat pe anul 1993. '.Valoarea 
investiţiei a fost estimată la 
cîteva sute de milioane de lei, 
aşa incit nu se_pune problema 
ca şcoala să fie realizată fără 
ajutorul statului. • Contribuabi
lii direcţi sînt tot mai pauperi, 
iar dintre societăţi doar" SC 
Tehnofrig şi Cenean Trans au 
făcut modeste-donaţii în bani 
ce s-au adăugat unui ajutor 
de cîteva mii de franci fran
cezi primiţi de la prieteni din 
Ly’on. în  rest, contul 4D.36,5il0.1 
a' rămas aproape sol. Proble
ma terenului pentru Liceul de 
muzică este redusă la una din
tre , problemele. curente pe . or
dinea de zi. Fără să li; de cla
să proprii, fără internate, şcoala 
continuă să spere că va obţi
ne importantul act de.-conce
sionare a terenului,fără' de 
care, repetă n,. nu se poate ob
ţine . finanţarea de la .̂ buget. 
Statutul' de toleraţi în "spaţii
le bisericeşti nu favorizează 
învăţămintul artistic. chiar 
dacă interioarele clădirilor 
inspiră actul/artistic. Vom re
veni,. . ..

M SANGEORZAN

Sănătatea p M u r ii  (II)
o deosebită importanţă, ca 

isurâ de mărire a gradului de 
astenţâ a pqdurilor la. factorii 
Mructivi este. identificarea şi 
Tmovareâ în, cultură a unor e- 
tpuri rezistente, lucrări de a- 
îiiorare. şi inginerie genetică, , 
-f urmăresc, în final, creşterea, 
istenţei pădurii. ,In .contextul 
flţionat. Staţiunea de cer.'eta-
V producţie silvică Cluj o h- 
■: in preocupările sale obiective 
-Kl îmbunătăţirea stării de 
'•tate a pădurilor în direcţiile 
'mite. Astfel. un obiectiv 
’cipal îl constituie perfecţio
na metodelor de prevenire şi 
'batere a dăunătorilor ani-
3 ai pădurilor ‘ (in principal 

cu accent pe înlocuirea 
'•icidelor toxice,. extinderea fo- 
■ii metodelor de combatere 
■orică şi integrată, cu folosi- 
: de substanţe chimice biode- 
--abile, selective şi mai puţin 
*!nte.
tservnţiile sistematice asupra 
-jrilor de influenţă negativă 
’tni fondul forestier contribuie 
"’moaşterea nivelului factorilor 
’tres şi a influenţei acestora 
?fa sănătăţii pădurii, a gra- 
Ji de pericol, determinînd mă- 
e ce se impun. Specialiştii 

j  “ii efectuează anual, la cere- 
analize entomologice pentru 
s se eliberează buletine ce
1 ja bnza prognozei evoluţiei 
^nătoriior şi a măsurilor de 
b̂atere ce se impun. Pentru 

'"-rvarea şi îngrijirea păduri-- 
ftn zona noastră de activita- 

;,!I> elaborat tehnologii de re
dare naturală, în special 
lru stejar, gorun, salcim. In

citeva puncte din Transilvania 
sînt. instalate culturi experimen
tale pentru studii genetice com
parative Ia gorun, , stejar, pin ■ şi 
larice precum şi culturi intensi
ve în scopul ‘ producerii într-un 
termen scurt de seminţe din spe

c ii genetic ameliorate.
Cerinţele creseînde de lemn 

sînt favorizate de dezvoltarea -in
dustrială şi impun folosirea cir 
cumpătare a propriilor surse, dar 
menţinerea stării de sănătate a 
pădurilor interesează întreaga co
munitate umană, deoarece polua
rea, insectele, incendiile- şi alţi 
factori de stres nu cunosc fron
tiere. Valoarea efectelor protec
toare ale pădurii asupra mediu
lui înconjurător creşte-. concomi
tent cu dezvoltarea economică, 
ponderea acestora în ansamblul 
evaluării fondului forestier re- 
flectind gradul de înţelegere a 
populaţiei, intensitatea proceselor 
de industrializare şi urbanizare, 
în noile circumstanţe, ocrotirea 
şi conservarea pădurilor nu re
prezintă un obiectiv singular, al 
silviculturii, ci constituie o poli
tică de interes naţional."

. Indiferent dc forma de pro
prietate, pădurile reprezintă un 
partimoniu natural, "conservarea 
şi dezvoltarea funcţiilor de pro
ducţie şi protecţie fiind o înda
torire patriotică a fiecărui cetă
ţean al României.

Să apărăm pădurea, deoarece' 
ea nc apără viaţa.

J)r. Ing. Ioan MAI)AH.\Ş,
Staţiunea de cercetare şi’ 

producţie silvică Cluj •

PENTRU SIGURANJA SI CONFORTUL NOSTRU
Circulaţia rutieră devine, pe 

zi oe trece, un fenomen‘din ce 
in ce mai prezent în viaţa 
noastră, a fiecăruia. Practic, 
fiecare este, intr-un fel sau al
tul, participant la trafic. Nor
mal, deci, ca organele compe
tente să. aibă grijă ca acest lu
cru să se desfăşoare cît mai fi

resc, fără evenimente neplăcu
te. I-am invitat la o discuţie în 
acest sens pe domnii locotenent 
colonel Gheorghe Marcu, şeful 
serviciului circulaţie, şi maior 
Eugen Boie, şeful ' serviciului 
înzestrare şi logistică din ca
drul Poliţiei judeţului.

R.V. — Cttcva.hotăriri ale guvernului îşi gă-' 
sesc materializarea şi în judeţul nostru. Despre' 
ce este vorba?

Locotenent colonel GH. MAItCU — în muni-:' 
cip'iul şi judeţul nostru există 4 00C de autovehi
cule'pe relaţia „Tnxi“ şi alte 1.500 pentru pres- : 
ţări servicii către populaţie (şcoli de şoferi, de 
stat şi particulare). Hotărîrea Guvernului nr. 
76S',1991 a dus >'la înfiinţarea REGlSTKCJLUl AU
TO ROMÂN, unitate specializată în efectuarea 
inspecţiilor tehnice la toate mijloacele de trans
port .şi, în mod deosebit, omologhează autovehi
culele aduse din străinătate; a căror vechime nu. 
depăşeşti 8 ani. în cîteva publicaţii au apărut 
neclarităţi în acest sens. Vreau să precizez că 
autovehiculele cu o Vechime mai mare de 8 ani 
şi pentru care s-a plătit vamă, pot fi vindute 
NUMAI ca piese de schimb şi, ca atare, ţiu pot 
fi înscrise, sub nici o formă. în circulaţie.

Maior EUGEN BOJE — Ne-am gindit, totoda
tă, şi la posibilitatea efectuării inspecţiilor teh
nice pentru maşinile „taxi" şi „Şcoală", scopul 
declarat fiind asigurarea confortului şi siguran
ţei cetăţenilor ce beneficiază de aceste servicii. 
Operaţiunile de inspectare se vor efectua în con
diţii dintre cele mai civilizate, la preţuri acce
sibile, urmărindu-se o riguroasă planificare şi 
' operativitate. Inspecţiile tehnice - se efectuează 
numai Ia unitatea noastră din str. Aurel Vlaicu 
152—151.: Plâta pentru inspecţia efectuată se fa

ce pc bază da borderou în (dublu exemplar) la 
caseria Inspectoratului de poliţie al judeţului 
Cluj. ■ .

R.V. — Cînd trebuie sâ se prezinte posesorii 
maşinilor cu însemnele, ŞCOALA şi TAXI la 
staţie? . .

Locotcncnţ solonel GII. MARCU — Inspecţiile 
pentru toate mijloacele de transport de aceste 
categorii se efectuează periodic (din 6 în 6 luni), 
cu începere de la data de 1 decembrie anul cu
rent, cînd se fac şi planificările operative.

R.V. — Ştim că sînt prevăzute amenzi ustură
toare pentru cei cc nu se prezintă la timp in 
vederea efectuării inspecţiilor.

Maior EUGEN BOIE — Am mai vorbit de 
operativitate. Nu e nici un motiv, deci, să nu fie 
respectată planificarea. Se verifică motorul, 
transmisia, - roţile, .suspensia, sistemul de „fririare, 
şasiul, caroseria şi cabina; instalaţia electrică şi 
cte .semnalizare, emisiile poluante şi remorcile. 
Dacă autcvehicolul nu îndeplineşte cerinţele teh
nice ‘ prescrise, staţia nu eliberează anexa la 
certificatul de înmatriculare. Există însă posibi
litatea remedierii defecţiunilor în timpul stabilit, 
şi, ca atare, staţia să nu perceapă alte taxe pen
tru prestaţie. Termenul de remedieri nu poate 
depăşi, însă, 30 de zile. .

- Convorbire consemnată io
Radu VIDA

O b r a z u l  o ra ş tilu i

Unul 'din meritele - regimului 
de tristă amintire, este acela de 
a fi îmbogăţit municipiul de ps 
Someş cu mimeroaşe statui şi 
busturi ale unor. reprezentanţi de 
seamă ai culturii şi istoriei ro
mâneşti. Aşezate în locuri bine 
alese, ele dau o notă de indivi
dualitate şi originalitate oraşului. 
Din nefericire nu este suficient 
să împodobeşti: municipiul cu 
statui şi busturi, trebuie şi să te 
îngrijeşti în continuare de păs
trarea ambianţei din jurul lor.. 
Aici, din nefericire, gospodarii o- 
raşului nu se dovedesc la înălţi
me. Nu ne vom ocupa azi de

jalnicul aspect a l; ’- complexului 
statuar diri dreptul hotelului Na
poca, o vom fade? altă dată. In 
schimb, vom aborda. situaţia mi
zeră -a bustului unui. mare isto
ric şi om de cultură a Clujului: 
profesorul Daicoviciu. Situat la 
capătul părculeţului din piaţă 
Muzeului, în imediata apropiere 
a Instituţiei unde ă~ muncit şi 
creat, bustul era aranîăt cochet 
cu o bancă pentru odihnă şi me- 

, ditaţie, cu un mic spaţiu verde în 
jur. încercaţi să recunoaşteţi toa
te acestea astăzi, după trecerea 
echipei de, constructori a clădirii 
telefoanelor. Bordura trotuarului

este distrusă în parte,, banca ,a 
dispărut aruncată , pe undeva-, 
spaţiul verde serveşte, bineînţe- - 
Ies, de loc de parcare pentru ma- . 
şinile celor de la telefoane. Dar 
cel mai mult deranjează mocirla 
întinsă în faţa bustului, o mocir
lă urîtă în care te miri că nil se 
bălăcesc ciţiva porci. Fără să: 
vrei te întrebi: de! cine ţine a- 
cest spaţiu? Bănuim, de APS. Dar 
cum aceasta se desimeresează şi 
de alte spaţii verzi, ne punem în
trebarea nu cumva ar f i ’mai o- 
perativ ca locul respectiv să fie 
dat in custodie fie Institutului de 
Istorie, fie, de'ce nu, în cea a 
telefoanelor. Poate atunci se va 
face ordine.

R. GIVULESCU

Carnea de pasăre şi ouăle, dîn ncy în pericol
• S.C. „NUTREX" S.A. Cluj se confruntă cu pro
bleme grele legate de ■ aprovizionarea cu materii 
prime din cauza omniprezentului blocaj financiar 
provocat de incapacitatea societăţilor comerciale. 
„Agricola" de a-şi plăti nutreţul combinat necesar.

în 30 octombrie 1992, S.C. „Nutrex" S.A. încheie
o notă contractuală cu cele două „Avicola1* in ca
re,, de comun acord, se stabilesc printre altele u’r- " 
mătoarele: datoriile anterioare acestei date, res- 
peeliv „Avicola" Cluj de 11 ti milioane lei şi „Avi
cola- Gilău — 111 milioane lei rămîn îngheţate; 
cele -2 unităţi „Avicola" trebuie sâ achite cel tîr
ziu ă doua zi valoarea nutreţului combinat livrat 
zilnic după 1 noiembrie 1992; S.C. „Nutrex"S.A. li
vrează nutreţuri combinate de calitate care sâ du
că la creşterea producţiilor de carne de pasăre şi 
ouă.

Ce s-a întîmplat? S.C. „Nutrex" S.A. şi-a înde
plinit condiţia livrind furaje de calitate care au 
dus la rezultate vizibile în ccle două „Avicole'1. 
S.C. „Avicola" Cluj are subunităţi cu procent de 
ouat de peste 00 la sută, iar S.C. ,:Avicola“ S.A. 
Gilău sacrifică pui) de carne la 1.2—1.3 kg. Cele ; 
două societăţi avicole însă nu pot achita nutreţul 
combinat ridicat zilnic, deşi e.ste de calitate, dato
rită problemelor deosebite pe care le au. La S.C. 
„Avicola" S.A. Cluj există diferenţe de procent de 
ouat intre subunităţi de la 20 la sută la 65 la sută. 
La S.C. „Avicola" S.A. Gilău există pierderi de 
efective datorită unor boli (bursitâ — boală prac
tic fără tratiiment), întirzieri în primirea subven
ţiilor de către S.C. „Avicola" SA. Floreşti abato
rul de păsări — societatea care sacrifică pun de 
carne şi livrează ouăle de pasăre la agenţii econo
mici fâră a se pretinde plata la ridicarea mărfii. 
„Avicola" Cluj. de pildă, are rie încasat cca. 90 
milioane lei, iar Abatorul de păsări circa 00 mi
lioane lei. •

Astfel, datorită problemelor pe rare le au, cele 
două „Avicola" nu-şi pot plăti nutreţul combinat 
ridicat zilnic. Numai în perioada 1—14 noiembrie 
n.e., datoria S.C. „Avicola" S.A. Cluj a croscut cu
32 milioane le i.'ia ra  S.C. „Avicola" S.A. Gilău cu - 
56 milioane lei.

La S.C. „Nutrex1* S.A. lipsa ' încasărilor zilnice

(creditele acestei asociaţii stînd pe facturi neînca-; 
sate) duce la imposibilitatea aprovizionării, • cu 
consecinţe dramatice. în prima fază fabricarea do 
reţete incomplete, datorită lipsei unor materii pri
me care duc Ia înrăutăţirea situaţiei economice a 
celor două „Avicola", iar In faza a doua •— opri
rea activităţii de producere a nutreţurilor concen
trate.

S.C. „Nutrex" S A. a luat fiinţă prin fuziune cu 
S.C. „Avicola" S.A. Someşeni şi este în situaţia 
de a porni Sn cel mult o lună o moară de grîu şi' 
una de porumb pentru a produce făină pentru- 
consum şi speră ca, printr-o bună organizare a ac
tivităţii, să-şi menţină toţi salariaţii, aşa cum de
clară directorul acestei societăţi, ing. Ilarie Ivan.

Situaţia este îngrijorătoare pentru „Avicola" 
Cluj — producătoare de ouă şi „Avicola" Gilău 
producătoare de pui de carne, cu atît mai mult 
cu cit din- declaraţiile directorului „Nutrex", ing. 
Ilarie Ivan, unii din directorii acestor societăţi 
cred că „Nutrex" trebuie să livreze nutreţuri com
binate chiar şi fără plată.

Din discuţiile purtate cu directorul Băncii agri
cole, ec. Ioan Bâraş, rezultă că cele două „Avico
le", au înregistrat sau prelimina pierderi în acti
vitatea trimestrului IV, situaţie în care, conform 
reglementărilor bancare, nu mai pot beneficia de 
credit.

Se conturează astfel pericolul intrării şi a aces
tor doliâ unităţi în rîndul avicolelor care şi-au 
redus aproape total activitatea, foarte numeroase 
îr> ţară la această dală.

Ce s-nr mai putea face? Organizarea mai efi
cientă a activităţii, reducerea activităţii în sectoa
rele care produc pierderi si creşterea producţiilor 
.71 a eficienţei în toate fermele, lucru posibil avîn- 
du-.sc în vedere faptul că la ambele unităţi există 
ferme care produc pui-carne şi ouă in condiţii 
de profit.

C.I.S. şi consiliul de administraţie din aceste uni
tăţi trebuie sâ analizeze fâră întîrziere cu respon'- 
s,abilitate maximă activitatea şi să io măsurile ne
cesare. . :

. Ion BUS
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Camera de Comeiţ şl Indu; Cluj

editează:

In care vor apare, grupate pe activitaţi, 
toate unităţile com erciale înmatriculate la 
OFICIUL REGISTRULUI COMERŢULUI CLU J 
Tn per«oada 1990- 1992.

Se oferă GRATUIT includerea în ghid a tuturor 
agenţilor economici, în vederea unei largi 
publicităţi. Pentru a beneficia de acest avantaj 
Gîprit va rugăm să depuneţi ÎN SCRIS, pînâ la 
flata «e 15 .12 . 1 9 9  2 , următoarele date:

B OENUMIREA societăţii comerciale 
B ADRESA, TELEFON. FAX 
fl NUMĂRUL DE ÎNMATRICULARE 
Ja Registrul Comerţului 

B  OBIECTUL PRINCIPAL DE ACTIVI
TATE indicat în conformitate cu Codificarea 
Activităţilor din Economia Naţională ţCAEN) 
ş l DOUĂ ACTIVITĂŢI SECUNDARE pentru care 
doriţi publicitate.

Depunearea datelor se va face la Camera de 
Comerţ ş i industrie. Oficiu/ Registru lu i 
Comerţului Cluj, Bd. Eroilor nr. 2, camera 21, 
telefon 1 1 .1 7 .4 3 . Int 165. 182, 143, unde 
puteţ» obţine ş» Informaţii suplim entare. 
ProgramuUa camera 21 este între oreie 8 -12  
(în afară de miercuri).

Termenul final pentru depunerea datelor 
solicitate este de 15 DECEMBRIE 1992. Nu vor 
fi publicate în  Ghidul Economic societăţile com
erciale care nu au depus datele în  limita acestui 
termen, fiind considerate lipsite de activitate, 
ceea ce poate duce la scoaterea lor din evidenţa 
membrilor Camerei de Comerţ şl Industrie Cluj.

în  in teresu l Dvs. nu p ie rde ţi 
posibilitatea de PUBLICITATE GRATUITA 
ş i ACTUALĂ pentru activităţile pe  care ie  
realizaţi. (18S8)

Oradea, ■ 
str. Sovata nr. 50 

Tel./fax: (99) 143 056 
(99) 163 808 

(40) (9) 215 1427, 
(internaţional)
Telex: 34389

B

_ un oîroo

U lfrcsm O  
v iz ita ţi expoziţia d®
. ftiro&ica’, telecomunicaţii 

şi tehnică de calcul
■̂ sauftîn colaborare cu SC 

ari Aice* »»-*** "• r- u
;: 095.1

colaborare cu 
|ccl Maro nr. 5

118 584, telex: 31335

organizatâ de SC 
în sala din P-ţa Stelari 
toi: 095*118 651, fax: ~

•  centrala telefonice NITSUKO, ERICSSON, PANASONIC
1-32 linii principale; 3-128 I. secundare 
'• telefaxuri PANASONIC cu sistem de înregistrare a 
mesajelor telefonice
•  aparate telefonice simple şi cu memorie
•  reţele de calculatoare NOVELL
•  Calculatoare personalo montate şi testate da 
firma americană R0WN Computers
•  imprimante laser şi matriceale STAR
•  maşini do scris electronice PANORAMA de fabricaţie 
germană
•  copiatoare Canon, RICOH, MITA (REX ROTAnvj
•  case de marcat OUVETTt
•  calculatoare de birou Canon
•  aparate do legat şi tndosariat mocanico ■

•  m cliiliordc liircu

m x m Clu|-Napoca 
Str. Oimitrio Cantomlr nr. 12 
Tel. (95) 147098 
Fax: (9^46 798 (AeA{))

(f
Cluj, str. Poştei nr. 20 
Tel.: 095/11 51 45.11 76 23 
Fax: 095/11 24 74

P A R T E N E R U L  D V S .  D E  S P E C I A L I T A T E
• vă Oferă:

Gl dc calcul IBM AT, 3H(>, <; -
10 imprimante

0  digitizare format A3, Â2, A I 

H  Schlumbcrgcr Graphics Plotter cu tambur (A0) 

0  module dc comunicaţie/partajare imprimantă 
prin reţeaua de alimentare 
(VERRAN DATALINK)

Bl componente şi consumabile 

B  aplicaţii profesionale. 0^869)

Firma germană GABOR- R E iS E N 1
J a ^ e M ^ m î n ^

Plecarea din Ciuj-Napoca. informaţii la 
Eel.15 .4 5 .0 3 . Tntre orele 10-13 ş l 17-20 (sa»ee>.
ft^'iwriiipggriiwiiw iimii i irffiiiTinn îî jjwi i i iTwtfiMliiimiiiimiihiw «nwa iiini im W  ,

SOCIETATEA COMERCIALĂ 
„TURISM TRANSILVANIA" S A. CLUJ 
Cluj-Napoca, Piaţa Libertăţii nr. 10 

Organizeazâ tradiţionalele EXPOZIŢII DE ARTA 
CULINARA CU VÎNZARE, în elegantele şi confor
tabilele saloane ale complexelor „TRANSILVA
NIA" si „NAPOCA", dupâ următorul program:

© Complexul „TRANSILVANIA" -  în data de 23 
noiembrie 1992, ora 12 

© Complexul „NAPOCA" -  în ziua de 5 decem
brie 1992, ora 11,00 

Cumpărînd preparatele noastre vâ veţi convin
ge de calitatea lor.

VĂ AŞTEPTĂM ! (33967)

REGIA AUTONOMA ROMTELECOM BUCUREŞTI

anunţa
concurs pentru ocuparea posturilor de REVIZOR 
CONTABIL la activitatea de control finbnciar pen
tru zona Cluj.

Cond'ţii: - -
© pregătire economica superioara de speciali

tate
@ vîrsta maximă 45 de ani 
Relaţii privind dala concursului, condiţiile şi 

tematica ds concurs se pot obţine de la DIRECŢIA 
DE TELECOMUNICAŢII CLUJ, Sir. Gh. Doja nr. 
33, la serviciul RESURSE UMANE, telefon 11-62-67 
sau la directorul economic, telefon 16-12-63, 
10-41-57.

Salarizare deosebită precum şi alte facilităţi.
(1864)

S.C. APOLLO INTERNAŢIONAL S.R.L
Sir. Sindicatelor nr .7—9, telefon 11-83-41 

vâ oferâ şansa de a vâ aproviziona pentru luna 
cadourilor, la cele mai avantajoase preţuri, cu o 
gamâ variata de:

© DULCIURI (ciocolată, biscuiţi, gumă, etc.)
© COSMETICE (creme, şampoano, săpunuri, 

pastă dinţi, pastă ras, ele.)
© BĂUTURI ALCOOLICE 
©ŢIGĂRI
Zilnic, orar 9-17. (33359)

S.C. AGROCOM CLUJ-NAPOCA S.A.
Cu sediul în Cluj-Napoca, Slr. Emil Zola nr. 1
Anunţă, pentru data de 15 decembrie 1992, o- 

rele 11, ADUNAREA GENERALĂ A ACŢIONARI
LOR, care va avea loc în sala cinematografului 
„TIMPURI NOI" din Piaţa Unirii nr. 23-25 din 
Cluj-Napoca.

Ordinea de zi este următoarea:
1. Prezentarea bilanţului pe 1992
2. Prezentarea rezultatelor economico-financia- 

re la 30 noiembrie 1992 şi estimarea rezultatelor 
financiare pe anul 1992

3. Constituirea ADUNĂRII GENERALE A AC
ŢIONARILOR

4. Alegerea CONSILIULUI ADMINISTRATIV.
(1867'

SOCIETATEA COMERCIALĂ „FIMARO" S.A.

Cu sediul în Cluj-Napoca, Str. Maxim Gorki nr.16

Organizeazâ li citaţie publică deschisă, cu stri
gare, conform Legii 58'1991, H.G. 634'1991 şi H.G. 
759'1991, pentru vînzarea următorului activ:

O CENTRALĂ TERMICĂ, fu rnizare agent termic, 
situat în Str. Lombului nr. 5; preţul de pornire a 
licitaţiei este de 6.G00.000 lei.

Licitaţia va avea loc pe data de 5 ianuarie 
1993, ora 8,00, la sediul societăţii FIMARO S.A. 
în lipsă de ofertanţi, licitaţia se repetă la data 
de 20 ianuarie 1993.

Dosarele de prezentare a activelor şi criteriile 
specifice pentru preselecţia participanţilor la lici- 
taţie pot fi consultate zilnic la sediuj societăţii, 
între orele 7-8.

Alte relaţii privind activele ce urmează a li 
vîndufe se pot obţine la telefonul 18-77-77, la dl. 
ing. Koncz Iuliu.

Pentru selecţionarea participanţilor la licitaţie, 
ofertanţii vor depune, ia sediul societăţii, pînă Iq 
data de 30 noiembrie 1992, documentele prevă
zute de H.G. 758/1991.

Lista ofertanţilor acceptaţi pentru a participa 
ia licitaţie va fi afişată la sediul societăţii pînă la 
da*a de 5 decembrie 1992.

Ofertanţii selecţionaţi vor depune, pînă lei data 
de 20 decembrie 1992, la casieria unităţii, taxa do 
participare de 60.000 lei, precum şi. garanţia do 
participare de 10 la sută din preţul de pornire a 
licitaţiei, în sumă de 600.000 lei, cu filă C.E.C.

In preţul de pornire a licitaţiei nu este indusa 
valoarea terenurilor, urmînd ca acestea sâ . fie 
vîndu‘e ulterior cumpărătorilor activelor, conform 
H.G. 331 /l 992. (33947)

DIROMEO S.R.L.

Produce MOBILĂ DE BUCĂTĂRIE, standard in
dustrial, la PREŢURI ÎNCĂ NEMAJORATE. : 

Bulevardul Muncii 14.(33952)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „TERAPIA" S.A. 
CLUJ-NAPOCA

Face cunoscut că la data de 10 decembrie 
1992, orele 10,00, pune în vînzare, prin licitaţie, 
un AUTOTURISM DACIA 1304 PiCK-UP.

Relaţii suplimentare, silnic la telefonul
14-70-38'258. (33432)

SOCOM „MUNCA" HUEDIN 
' Str. Piaţa Republicii nr. 37-39

Anunţă câ vinde, prin licitaţie publică:
© IMOBIL (Secţia tîmplârie Izvorul Crişului, eu 

întreaga sa dotare) situat în comuna Izvorul Cri- 
şului, cu o suprafaţă de producţie de 1200 mpf 
plus 6.8n0 mp teren viran.

Licitaţia va avea loc în termen de 10 zile de 
la comunicarea anunţului. (33925)

SOC. COM „ARGOS" S.A. CLUJ-NAPOCA

Str Galaţi nr. 20
Angajează prin concurs:
© un ECONOMIST pentru activitatea de et- 

port-imporl ,
© 2 INGINERI PROIECTANŢI sau PROIECTANT 

MODELE (specialitatea tehnologia TRICOTAJi* 
CONFECŢII sau CREAŢIA VESTIMENTARA)

© 2 INGINERI, specialitatea FINISAJ TEXTIL 
Informaţii şi înscrieri la sediul societăţii, tele- 

fon 11-52-92, interior 131. (33401)

S.C. SOARELE ALIMPEX S.R.L.

Ofe*râ societăţilor comerciale şi sindicatelor, en 
gros:

•  un bogat sortiment de DULCIURI DIN IM* 
PORT: caramele, ciocolată, bomboane

•  COCA COLA 1,5 litri „  
Informaţii: telefon 14-61-70, zilnic orele 8-20.

(1873'A|
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i Azi cînd la- buchetul vieţii 
;iaugă cel de al 50-lea tran- 
; şi cu ocazia pensionării ce- 
sai bune soţii, mame şi bu- 
L1VIA PARAU AN îi do
mnită sănătate şi mulţi ani 
•1 Soţul Samoilă, copiii şi 
'■telul. (31293) .

* A T R I M O N I A L E

i Milioane de amcricani vor 
: vă cunoască. Trimiteţi mai 
:t!e fotografii şi o caracte
re plus hobby-uri la fir- 
] CBG 641— 1983 Place 
eens, New York, USA 
'ii. (33015-D)

• Vînd Ford Sjerra 1.8 tnr-
i diesel ultimul mode!, la- 
riraţie 1991, cu garanţie, 
ut 19.500 DM. Tel* 11-32-83. 
2Î2-A)

i Colecţionar străin . cum- 
t mobilier antic (secretcr, 
jcmacol, vitrine, mese de 
, piese deosebite). Preţuri 
mtajoase Tel. 18-07-15 — 
;t (3388I-A)

i SC ECLAIR vinde tablă 
icată (1000 x 2000 x 0,6 min) 
iorm3ţii telefon 13-75-14 
xe orele 9-15; 13-08-75.

i Vînd urgent, pe valută,
i nouă cu garaj şi 700 
! pămînt In , Andrei Mure
ai. Telefon 11-36-92 sau 
'2-50. (33992)

i Vind Alfa Romeo 75, fa- 
at 1986. pentru pretenţioşi, 
îectiv Ford Sierra 1,6,
i  stare perfectă. Telefon
12-12 scara. (33995)

i Vînd Ford Granada 2,3 
M. stare ■ excepţională. Za-
i telefon 61-G0-99 între o-
* 8-16: 63-28-87 între orele
il. (34C00)

i Cumpăr forinţi. Telefon 
'-55. (34011)

» Cumpăr contract ICRAL 
dotiă sau trei camere, ex- 
s parter.. Zilnic între ore- 
l*>-20 telefon 12-03-C4.

•013)

• Cumpăr forinţi şi bonuri 
raină. Telefon 17-23-69.
Î469)

• Vînd vtdeo player Funni.
i Telefon 19-15-45 (33465)

• Vînd remorcă tip pla\- 
■"'ă pentru transport auto- 
^nje cu 2 axe. Preţ in- 
|*H*iv si negociabil 3000
1 Str. Traian Vuia 182.
«2)

1 Vînd teren de oon^frue- 
400 mo. în Ghenrshnni

1 vhimb cu earsonierS plus 
,‘ri>ntă. Telefon 14-89-19.
Ml

1 Vînd Renault Maşter T)ic- 
MGS cmc. 19S1, 2 tone. 
t ireActaMl. Tel.' 13-73-14 
"A (34052) ■ ■ ■

•iad aragaz. WC roz, e!ec- 
:ii'>graf, s-hiuri. Telefon 
•Ş orele 18-20. (32783) 
fini video plaver “Aiwa’1 
"«comandă, sigilat. Telefon 
•■1 sau 14-35-67. (32784-A) 
'’jmpăr bonuri de benzină. 
 ̂ 15-57-21. (33218-B) 

Cumpăr garsonieră, aparta- 
teren pentni construcţii, 

~'bil, video televizor. Te-
14-29-07 (32648-B)
■Mioâr cutie de viteze au- 
■* rx'ntru Opel Record 1900 
. fabricaţie 1981. Telefon 

_ V după ora 16. (338s13)
•’nd Dacia 1300, sub ">0 OOf) 
fJ motor stnre excelentă. 
’ Uii la telefon 15r5fl-45.

•]nd Ford Sierra,. 1984, preţ' 
*’<*.• închiriez, apartament 
*»ilat Mărăşti. Telefon 

(33332-A)

> •  Vînd Aro 244 D, motor Bra
şov. Informaţii tel. 18-67-58 du
pă ora 16. (33933 ■)

•  Vînd apartament 3 camere, 
cu preluare rate. Str. Doroban
ţilor, teliefon 14-06-28, orele 17- 
20 (33391) —

» Cumpăr garsonieră. Ofer
1.300.000 lei Telefon 15-90-83 
între orele 16-18. (33398)

•  Vînd apartament lux 4 ca
mere Pata (S 3), Dacia Break 
1987 dubă VW model nou. Te-, 
lefon 11-01-40. (33405)

•  Vînd masă şi 6 scaune ta- 
piţate, tip Covasna; Telefon
11-65-51. (33399)

•  Vînd Lancia Beta 1985, exe
cutive, capacitate 2000. Preţ:' 
4000 DM. Informaţii 13-55-15. 
(33934)

•  Vînd piese Peugeot 10 sau 
Renault 14. Telefon 15-13-76 o- 
rele 18-23. (33939)

•  Vînd haină lungă de bi- 
zam. nr. 46. Telefon 13-70-77. 
(33945)

•  Vînd dubă Mercedes diesel 
capacitate 3.5 tone; marfă. Te
lefon 13-68-78. (33940)

•  Vînd autoturism Dacia 1310, 
rulată în Ungaria, an fabricaţie 
1986, în stare perfectă de func
ţionare. Telefon 16-86-29.
(33941)

•  Vînd radicPeasetofon nou, 
în garanţie, preţ foarte avanta
jos. Telefon 15-58-63 după ora
20. (33949) '

•  Vind Dacia 1310 TLX, 1986 
şi Dacia 1310 TX 1985. Telefon
17-96-83. (33954) ' -

•  Vînd mobilă Bobîlna. Tele
fon 16-45-36 între orele 18-21. . 
(33955)

•  Vînd remorcă Dacia 1300 
tip Apicola. Telefon 14-82-93. 
(33060)

•  Vînd microbus marfă Bed- 
ford diesel, motor defect. Tele
fon 14-45-00. (33961) :

•  Caut urgent şi cumpăr ra-, 
pid apartament. Ofer 2 milioa/ 
ne. Telefon 15-53-42. (33962) <

•  Vînd Mercedes pentru piese 
de schimb şi piese schimb Mer
cedes şi Opel Kadett; cumpăr 
parbriz Opel Kadett vînd Mo- 
bra. Telefon 15-46-04 (33963) -

•  Vînd apartament cu 3 cq.- 
mere în zona Flora. Informaţii 
de la orele 11 20 la telefon
26-51-35. (33416)

•  Vindem teren 2,30 hectare 
pe Cale3. Turzii. Telef. 11-57-17 
orele 10-13. (33964)

•  Vînd televizoare alb-negru 
Oroin ieftin, cort cehoslovac 3 
persoane hdsă Dacia: Telefon'
18-92-56 '(33430)

•  Vînd apartament patru ca
mere 1.500.000 lei : Zalău. 61-19-40 
orele 19-21. (33429)

•  Vînd Aro-10. decapotabil, 
1990, preţ 850.000.'Telefon 952 — 
3-20-88. (33426) -

•  Vînd video recorder Pana
sonic J 35. Telefon 14-87-33 după 
ora 17. (33424)

•  Caut lichid hidraulic sau 
ulei de LO pentru servo-direc- 
ţie, indiferent de cantitate. Te
lefon 18-55-97 orele 18-20, după 
masă (33423-A) .

•  Vînd TV alb-negru Dia
mant 220 şi magnetofon Tesla 
cu boxe 2x40. Telefon 16-36-97. 
(33968)

•  Vînd apartament 2 camere, 
'Mănăştur. Informaţii telefon
12-15-22. (33438)

« Cumpărăm urcent polietile
nă înaltă densitate (1000 ks-lună, 
timo de 6 luni). Tel. 13-04-93. 
(33437)

o Vînd microbus Volkswagen 
-anul m a  şi microbuz Peucreot 
anul 1983 înmatriculate. Tele-, 
fon 13-72-89 (33434)

•  Vînd I,ada 1109 nccidentată fa
ţă. Telefon 17-37-33. (33975)

a Vînd maşină rie cu-ut elec
trică rusească, covor persan nou
2-3 covor man'.ta! 1,50-3' m. obi
ecte îmbrăcăminte iarnă 42-4! ■>! 
forinţi Telefon 17-11-76. (33976)

e Vind casă cu grădină. Cluj, 
telefon 14-55-09; 16-57-91.
(33973)

•  Cumpăr medicamentul Tzo- 
rîinite do 20 m« şi medicamen
tu l , Finlepsin 'J00 mţ din Drezo- 
Icn. Telefon 14-14-10 zilnic orele

,18:20. (100). .. , ,

•  Cumpăr femelă ooker sub 
un an. Telefon 16-01-53. ‘ ' 
(33i)77-A>

•  Vînd urgent casă sau apar
tament 3 camere, 6.500 dolari - 
Aleea Gîrbău 17, ap. 34 (ultimul 
bloc Primăverii) după orele 17. 
(33982)

» Vînd d'iJâ fotolii şi mâsu- 
ţă tip Băiţa noi, convenabil,
25.000 lei. Telefon 17-40-88 in
tre orele 20-22. (33991)

•  De vînzare Lada 1500 acci- 
aentată pentru piese de schimb. 
Telefon 31-27-93. (33448)

•  Vind Citroen BX 16 TRS, 
1984, stare bună. Tel. 14-11-67., 
(33451) .

•  Vînd sau schimb cu casă 
particulară, apartament de 3 
camere, pe . valută sau lei. Te
lefon 11-75-80 după ora 19.
(33459)

® Vînd caroserie Mercedes
■ 190 sau piese componente. Te
lefon 13-31-17. (33458)

•  Vînd ieftin Fiat 600. Tele
fon 18-55-23 (33456)1 '

•  Vind - video player Funai. 
.sigilat. Telefon 14-98-53 între
orele 12-22. (33459) . _,

•  Vînd urgent Dacia '1310 în 
stare bună. Preţ converîâbil. A- 
nul fabricaţiei 1987. Informaţii 
la telefon 12-03-20 Cluj-Napoca.
(33460)

•  Vînd sau schimb cu garso- . 
nieră Ford Taunus, an fabrica
ţie ‘80, 6 V 4 uşi. Tel. 16-68-33. 
(34005) ' ; .•

•  Vînd .rachiu de banane, saci 
din iută. Cumpăr canistră’ 20 
litri, tuburi neon 20 VV. Telefon 
11-94-05 între 9-17. (33994)

•  Vînd pămînt, 53 ari, pe 
Valea Seacă, lîngă şosea. In
formaţii str. Karl Marx nr: 71, 
familia Barz. ( 3 3 4 5 4 ) .

•  Cumpăr urgeht garsonieră • 
confort I, cartier Mănăştur. Te
lefon 16-80-60. (34015)

• . Vînd motor Opel - Diesel, 
motor Mercedes 200 O, ■ motor 
Citroen 2009, piese Mercedes 
W  123 motor Mercedes benzi
nă. Informaţii: str. Nirajulul nr.
3, ap. 6. (34020)

•  Vînd Fiat Ritmo D 1981, 
Audi 80 1979. Lada NTVA 1986. . 
Informaţii: ‘str. Partizanilor nr.
63. (34021)

•  Vînd remorcă germană 0,5 
tone. Telefon 15-07-93. (34026)

•  Vînd 1000 mp grădină pe 
str. Uliului. Informaţii: la tele
fon 11-06-05. (34032)

•  Vînd bibliotecă medicală, 
aparat pentru. administrare o- 
xigen, colecţia “Magazin istoric" 
(1967 — 1982) şi colecţia** Sput- 
nik“ — ediţie in limba france
ză (1981 — 1990). Tel. 11-28-09, 
orele 17-22. (33485) ' ^

m Vînd butelie aragaz,/ preţ 
negociabil. Telefon 12-71-45, du
pă ora 16. (33486) _
, •  Vînd TV color şi calculator 

HC 91.. Telefon 16-45-01. .
(33467) 1

•  Vînd urgent Ford Sierra1 1,8 
(1985). Cumpăr forinţi- şi DM. 
Telefon 11-22-66; 11-16-33. >
(33471)

•  Cumpăr miniautomobil pen
tru copii, nou sau vechi., Tele
fon 18-59-03 (33473)

•  Vindem mobilă, televizor 
Olt aragaz, covoare. Zilnic str. 
Anina 1, ap. 39 orele' 10-16.
(33475)

•  Vind congelator sigilat. Te
lefon 14-49-67, între orele 15-20.
(33476)

•  De vînzare televizor color,
" cu telecomandă. Pret convenabil'.
Telefon 16-66-63. (34034)

. •  Vînd apartament în .locali
tatea Constanţa, patru camere, 
confort I, cu îmbunătăţiri, sau 
sehimb cu două apartamente a 
cîte două camere Qluj/ Informa
ţii la telefon 14-09-5̂ . (33478)

•  Vînd apartament trei ' ca
mere pentru pretenţioşi, mobi
lat. telefon (saraj) 12.000 dolari./'' 
Negociabil. După masă: telefon'
17-51-75; 16-16-29. (33480)

•  Vînd televizoare color şi 
dozatoare Cola. Fanta, Sprait. 
Telefon 13-25-67. (33508)

' » Vînd glvreiă metalică 30 
:mp. (fost vafţor. CFH) amenajată 
magazin. Teiafoa J7-98-20. după 
mată. (32633)

-rit>

* o  SW* «lături fW C5tâHna tn 
m trea dureri pric’nMll.» moar
t ă  tatălui dra-i. co',4‘an X.-iuzsn,

0  cu aceiaşi profundă durere 
anunţăm trecerea unui an de la 
încetarea din viaţă a scumpei 
noastre mame, soacre şi bunici 
ILEA MARIA (căsătorită BACIU). 
Familia aşteaptă prietenii şl cu
noscuţii Ia parastasul care va 
avea loc sîmbătă 28 noiembrie 
19)?, ora 12 la biserica Sf. Du* 
mitru (str. Borhanci).

t  AzU 26 noiembrie» se împli
nesc 7 ani de cind ne-a părăsit 
pentru totdeauna draga mmstră 
Ing. PLEŞA CAKMEN-DUŢA. Nu 
te vom uita niciodată. Părinţii, 
soţul şi sora cu familia^ (1M336G)

ţ  Dumnezeu, să-i aşeze sufletul 
unde drepţii se odihnesc celui 
care, a fost OLTEAN AUREL 
(sat Bcjii), un om minunat. Nu 
te vom uita niciodată. înmor- 
mimarea va avea loc vineri 27 
noiembrie 1992, de la capela nouă 
din cartierul Mănăştur, ora 15. 
Familia îndurerată. (33500)

0 Sintem alături de Luminiţa 
fn marea durejre pricinuită de 
pierderea tatălui drag DUMITRU 
ŞOPTEREAN. Sincere condole
anţe familiei, colectivul Servi
ciului Bilanţuri. (34050)

ţ  Sincere condoleanţe priete
nei Moraru Terezia tn aceste cli
pe, grele cauzate de decesul ta
tălui drag. Familia Ortelecan. 
(334222)

0  Sintem alături de colegul 
nostru Mircea FJecheş în marea 
durere pricinuită de moartea 
tatălui sâu. Colectivul şcolii ge
nerale nr. 23 Cluj-Napoca.
(33551)

% Sintem' alături de familia 
Moga . In marea durere pricinuită 
de moartea mamei. Sincere con
doleanţe. Familia Rus. (33941)

9 Sîntem a lă tu r i de colegul 

nostru  Munteanu Gigi In marea 

durere p r ic in u ită  de moartea ta
tălui drag . Co lectivu l TESA-ope- 
ratlv  secţia Tramvaie. (33910)

0  Transmitem sincere condole
anţe doamnei Ana şl copiilor A- 
dk. Iţă şl Gabi pentru pierderea 
prematură a soţului, şl tatălui 
drag, cel care a fost GRIGORE 
MACAUIE. Nu vom uita nicioda
tă cnipul Ini plin de omenie şi 
sufletul său deosebit de bun. 
Dumnezeu ŝn-l odihnească fn 
pace. Asociaţia de locatari bloc 
D 2 str. Dîmboviţei 20. (33989)

0  Sincere condoleanţe familiei 
Elecheş pentru pierderea tatălui 
drag. Familiile Miron şl Bărăian 
loan. (33990)

H Şcoala nr. 15 Cîuj.Napoca 
este alături de doamna secreta
ră Doina Tău în neţărmurita du
rere cauzată de moartea mamei 
sale dragi. Sincere şi profunde 
condoleanţe. (3399*)

% Zadarnic, te vom aştepta, din 
tot ce-a fost a rămas doar chi
pul spiritului tău, care nu se va 
şterge din sufletele noastre. 
Dumnezeu să-ţi • vegheze somnul 
veşnic şi să-ţi dea liniştea de
plină. Astăzi, 26 noiembrie 1992 

s«î . împlinesc , 3 ani de cînd 
CRACIUNEAN *ANA, mama noas
tră. a trecut pragul acestei lumi. 
Familia Dan Crăclunean. (34006)

t  S-au scurs 6 săptămîni de 
larrlml şi durere de cînd ne-am 
despărţit de scumpul nostru 

. cumnat şi unchi DREVE 
VASILE din satul Luna de Sus. 
Nu fl vom uita niciodată. Cum
naţii Ionn şt Florica şl nepoţii 
Dan'şl Florin din Gilău. Dumne
zei» «â îl odlhncască în pace. 
(33452)

0  S-au scurs 6 săptămîni dc 
cînd moartea năpraznlcă nl l-a 
furat dintre noi pe cel care a 
fost si va rSmîne pentru noi 
VOLINEL SABĂU. In veci ne- 
mîneilaţ» părinţii Alexandru. Vt- 
ru?a sora Violeta şl prietenul 
Florin r3MS7)

p Azi impUn^şte un an de 
cînd nv>artoa nemiloasă a.răplf-o 
de limtâ mine. mult prea tlmau- 
rtu, pe mntna m?a dracţă BIUO 
El *:NA. Timpul oe a trerut a 
mătit durerea ce o pnrt in su- 
tlet iMr fţihd'il meu o mal aşteap
tă inră. cu uniMIn* 
ţă sl nrhl» «>Hnl de lirrlm l In 
fata nr>rmimu>ul C'Mel care ml-a 
fo<t l*!mn»a Vl#»rll. !>trnviezeu să-l 
odlhnonsra sufletul b’lnd şl no- 
bil. Parastasul vn av-n Um- dti- 
mlhlră, noIţMnbr!'1» ţ!H2. ora 13
la hKerl'*rt cimitirului M5nf«vrur. 

Ve>nîc n^mlnL-fiată Carfn»?n Ga* 
vrl‘u13. (312?7)

A

, ^  Mulţumim tuturor celor cai 
re au fost aUturi de noi tn în
cercarea grea prin care am tre
cut. Familia Marta. (33984) 

p Un ultim şi pios .omagiu ce
lui care a fost colegul nostru 
MACAKIE GRIGORE, trecut pre
matur in nefiinţă Sincere condo
leanţe familiei. Colectivul sec
ţiei T 7 Napomar SA. (33J44)

0 împărtăşim marea durere a 
domnului profesor. Matei Guţu la 
trecerea in eternitate a soţie1 
dragi. Sincere condoleanţe. Co
legii logopezi. (33IS9)

^  Cu durere in suflet anun
ţăm încetarea din viată a scum
pului nostru frate, .cumnat şl 
unchi MAC ARIE fîftlGOKE. Nu 
te vom uita .niciodată. Fratele 
VasiJe, cumnata Marian»! şi ne
poţii Râul şi Ovidiu. (3.1141-E)

0  Cu nemărginită durere ne 
despărţim de cel care a fost cel 
mai bun şi Iubitor frate MACAItIE 
GRIGORE, care nemeritat s-a 
stins din viaţă, lâsfnd in urma 
lui atita durere. Veşnice lacrimi 
pe mormîntul Iul. Fratele Vir
gil, cumnata Monlca şi nepoţii 
Oana şl Flavlu. (33U1-D) ’ ,

^  Cu nemărginită durere in 
suflet anunţăm încetarea sur
prinzătoare din viaţă a scumpu
lui nostru frate, cumnat şi unchi 
MACARIE GRIGORE. CSt vom trăi 
nu te vom uita Iar mormîntul 
Iţi va fi plin de flori. Veşnic 
nemîngîiaţl sora Markmra, cum
natul losif şl nepoţii losif. ţl 
Mihai. (33MI-C) 

p Cu Inimile zdrobite de do- 
rcre şi ochii plini de lacrimi 11 
plîngem pe scumpul nostru "fra
te, cumnat şl unchi MACARIE 
GRIGORE. Cît vom trăi ntt te 
vom uita. Fra’ele loan, cumna
ta Viorica şl. nepoţii Neluţu şi 
Rareţ veşnic nemingiiaţi, . 
(33141B)

9  Cu durere în suflet şl veş
nic nemingllatâ anunţ încetarea 
fulgerătoare din viaţă. Io numai 
W de ani, a primului şi ce) mai 
bun dintre copiii mei MACARIE 
GRIGORE. * In veci nemîngiiată 
mama Silvia. (33441- Ay 

' 0  Impătăşlm durerea doamnei 
Cheptea Viorica şi a  domnului 
maior Pascu Nicolae, prilefultă 
de decesul tatălui drag* Firma 
"Caro**. (33958) ,

^  Cu adincă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a profesoru
lui emerit MAN ŞTEFAN. In- 
mormfntarea va avea Ioc vineri* 
27 noiembrie, ora 14, la cimiti
rul Mănăştur, Familia. (33487)

0 Sîntem alături de familia 
Guţiu în aceste momente grele 
prin care trece. Familia Stelea, 
(33461)

0 Transmitem sincere condole
anţe şl întreaga noastră com
pasiune colegului nostru Peştean 
Adrian şl familiei sale, pentru 
pierderea tatălui său drag. Co
legii de Ia SC “Someş — Balaş-, 
tiere" SA Cluj. (34017)

0  Nu o vom uita niciodată pe 
cea care ne-a părăsit acum doi 

anii iubita noastră ANCA 
ALMAŞANU. Slujba de pomenire 
va avea loc vineri, 27 noiembrie, 
ora 16.30, in biserica din . Mănăş
tur (Cal var la). (34019) ,

0  Sintem alături de colega 
noastră Fekete Maria în marea 
durere pricinuită de moartea 
fratelui drag. Condoleanţe fa
miliei. Colectivul de muncă At.
1 Termorom. (31023)

. 0 Sîntem alături de colegul 
nostru Macarie Gabrtef In cli
pele grele prin care trece la 
dispariţia fulgerătoare din viaţă 
a tatălui său drag. (3402$)

0 Împărtăşim durerea dragului 
nostru col«;g Macarie Adrian, 
fltmlu-i mereu alături. Diriginta 
şl colegii clasei a VII-A, Liceul 
"Traian Vuia". (33186)

O Locatarii din str. ITorea nr.- 
96 irfi aduc un pios omagiu o- 
trţului de alpasă omenie şl dis
tinsului vecin ŞTEFAN, 
preşedintele comisiei de cen/ort. 
întreaga comfl.isMne si slnrere 
condoleanţe familiei îndoliate. 
(334 m  ,

0 Sîntem alături de tin®, Gabl, 
în durcroasal încercare pricinuită de 
dispariţia ALKXANDiUNEI. Claudia. 
(33953)

0 Cit profundă durere în suflet 
ccmcn-.orfim împlinirea a wse luni 
de la trecerea In neliinţă a dragului 
r.cstru tată si bunic RADU TEODOR* 
Slutha va avea loc la opeltf rt« 
stra li Rob 1r-'ziua'dn ’3 noicmbrt^ 
ord 9,30. Fanun».
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3GRAME EXTERNE
flk' BUDAPESTA. Ministrul de interne al Ungariei, 

ci-tiul Peter Boros, a anunţat că a luat legătura cu ofi
cialităţile române pentru a se informa în privinţa intră
rii în vigoare, în 24 noiembrie, a hotăririi luate de Gu
vernul României, care prevede taxa vamală pentru ben
zină. De asemenea, d-nul Boros a precizat ca Ungaria 
nu intenţionează să -ia măsuri asemănătoare. v 

' •’ *
®  GERMANIA. 46 de familii de evrei din Germania 

intenţionează să emigreze în Israel, temîndu-se de ex
tinderea violenţelor provocate de neonaziştii germani — 
a declarat ieri, 25 noiembrie, un purtător de cuvînt al 
Agenţiei Evreieşti — organism paraguvernamental însăr
cinat cu emigraţia. Aceste familii s-au prezentat în .u lti
mele trei săptămîni Ia biroul agenţiei din Frankfurt iar 
cea mai mare parte a dosarelor sînt deschise de israelieni 

ce trăiesc în Germania de mai mulţi ani, căsătoriţi cu 

parteneri germani, sau de evrei din fosta Uniune Sovie

tică care au preferat să se instaleze în Germania.

O  TEL-AVIV. Oficialităţi israeliene şi-au exprimat in
dignarea şi îngrijorarea pentru comiterea o numeroase 
infracţiuni de către neonazişti germani. Deputaţii din 

. Israel au afirmat că Guvernul german nu a luat măsuri 
hotârîte pentru a pune capăt acţiunii extremiştilor, adre- 
sind un apel' cancelarului Helmut Kohl să acţioneze cu 
mai multă fermitate pentru combaterea acestor infrac
ţiuni.

O  MAREA" ADUIATJCA. începînd de duminică după- 
amiază, de cînd se aplică strici embargoul impus Iu
goslaviei prin Rezoluţia 787 a Consiliului de Securitate
O.N.U.. nici o navă comercială nu a pătruns sau părăsit 
apele teritoriale ale MuntenegruluL Navele de luptă par
ticipante la acţiunile de patrulare în Marea Adriatică au 
controlat toate cargourile întîlnite, iar avioanele radar 
ale NATO oferă acestora informaţii permanente referi
toare la deplasările navelor comerciale în regiune.

- @ SOFIA. In capitala Bulgariei, au avut loc!ieri, 25 
noiembrie, primele consultări oficiale între preşedintele ■

Jelio Jelev şi liderii Partidului Socialist. Discuţiile au 
avut drept obiectiv formarea noului cabinet ministerial. 
Menţionăm că Partidul Socialist Bulgar a propus la sfîr. 
şitul sâptămînii trecute un program de guvernare de 
conciliere naţională.

ţ  MOSCOVA. Ministrul de externe al Federaţiei Rusa 
poartă convorbiri la Moscova cu omologul său chine?'. 
Printre problemele ce vor fi supuse dezbaterii vor fi 
probabil abordate şi aspecte legate de pregătirea apro-' 
piatei vizite a preşedintelui Boris Elţîn în China şi vor 
fi verificate acordurile bilaterale care urmează să fie 
semnate în tiir.pul vizitei oficiale a preşedintelui Fede
raţiei Ruse. Cei doi miniştri de externe vor parafa o 
declaraţie comună, referitoare „la principiile relaţiilor bi
laterale.

0  NEW-YORK. Conform unor surse diplomatice occi
dentale, secretarul general al O N.U. — Boutros Ghali — 
a obţinut din partea Consiliului de Securitate autoriza
ţia de a trimite neîntîrziat 12 observatori ai Naţiunilor 
Unite într-o misiune exploratorie in Macedonia. Demer- 

, sul secretarului general a urmat unei cereri formulate 
de preşedintele Macedoniei, Karo Gligorov, care se teme 
câ evoluţiile din republicile vecine ar putea determina 
o înrăutăţire a situaţiei şi in ţara sa Surse ale O.N.U. 
au menţionat că trimiterea de observatori în Macedonia 
a fost de asemenea comandată de cei doi copreşedinţi ai 
Conferinţei de pace în problema fostei Iugoslavii; Cyrus 
Vance şi David Owen. *

S.C. GALERIILE DACIA-FELIX S.A. CLUJ-NAPOCA 

angajează ŞOFER profesionist cu experienţă po 
motoare Diesel. /  

Informaţii: la telefonul C95/11 -75-79. (33983)

CENTRUL CULTURAL FRANCEZ 

Anunţă ÎNCHIDEREA BIBLIOTECII în perioada 
30 noiembrie -  4 decembrie 1992. (33413)

ţ AGENŢIA ANDREl-SEYHMUS 

. Organizează excursii săptămînaîe ta ISTAM
BUL, cu autocar modern. :  ̂ t 

Informaţii: la telefoanele 11-6 -̂90 si 17-28-37. 
V - /  • / - ‘ (33436)

' S;C. UQMÂNO-ITALIANA 

cu sediul în Piaţa Şiefan cel Mare nr. 16 
organizează săptămînal excursii la ISTANBUL cu 
AUTOCARE TURCEŞTI. 

Informaţii la telefoanele 11-62-60; 16-39-71. Fi
liala ■. Dej: ;0952'1 -56-89. (33857),,

COOPERATIVA „ELECTROMECANICA" V 

cu sediul în Gluj-Napoca str. Horea nr. 35 - 
organizeazâ excursii în Ungaria la preţuri ' con
venabile. 

Informaţii la telefonul 13-65-65, îr.f re orele 
8-18. (33455) 

S.C. SOARELE ALIMPEX S.R.L. 

Ofdra servicii de EVIDENŢA CONTABILA po 
calculator. 

Informaţii: telefon 14-61-70, zilnic orele 8-20 
:  , : . (1873)

S.C. „TRANSCOM" S.A. 

cu-sediul în Cluj-Napoca, str. Cîmpina nr. 51-53 

: efectuează: 

© TRANSPORTURI DE MĂRFURI în trafic infern 
şi internaţional cu dube izoterme şi frigorifice, 
pentru societăţi comerciale şi persoane particula
re, la tarifele cele mai avantajoase 

r 9  Deschide o nouă serie de ŞOFERI PROFE
SIONIŞTI (aradele B, C, E) începînd cu data de 1 
ianuarie 1993. 

înscrierile se fac la sed'ul unitâtii str. Cîmp’na 
nr. ̂  51-53, telefon 14-14-98; 14-14-16; 14-29-37. 

î  ® Vinde REMORCI DESCOPERITE şi REMORCI 
IZOTERME. 

• -Informaţii la sediul societăţii din str. „ Cîmpina 
nr. 51-52 si la telefoanele 14-29-37; 14-14-98; 
11-14-16. (1860)

Antica,'
PUBLICITATE

•  Caut să, închiriez aparta
ment cu 2 camere, telefon, 
frigider i i i  zona Zorilor, Pa- 
vlov, lingă clinici, central. 
Informaţii 13-75-76; 15-59-23 
orele 21-23; 7-8. (33176-C)

9 Caut de închiriat' autotu
rism , (fără şofer). ■ Plata antici
pat. Posed garanţie. Telefon
17-98-20 după masă. (32G63-A)

•  Caut 'de  închiriat garaj. 
Telefon’. 18-13-39. (33883-E) '

•  Caut de închiriat aparta
ment cu 3 camere pe str. Pata 
sau Zorilor (telefon, frigider, ne
mobilat) Telefon 18-13-39 intre
17-20. (33Ş83-D)

Dau în chirie depozit cen
tral. Telefon 12-21-07 după ora 
16. (33946)

•  închiriez central apartament
2 camere nemobilat, pc valută. 
Are telefon şi sobă de gătit cu 
gaz. Telefon .13-90-51 orele 8-
10. (33415)

•  Dau în, chirie pe termen 
lung 3 camere mobilat cu tele
fon, Iîngă Big. Plata anticipat în 
valută. Telefon • 16-44-60 după 
ora 18. (33425) -

•  Dau în chirie 3 camere
' (60 mp)-pentru activităţi comer

ciale serioase str. - Avram Iancu 
= 52. Relaţii: Hapca Vasile-- cod 

4532 Rodna nr. 625, judeţul Bis- 
‘ triţa Năsăud, telefon 62, orele

16-21.- Precizaţi profilul. (33970)
•  închiriez apartament 2 ca

mere, cartierul Gheorgheni," se
mimobilat ,cu telefon, necuplat. 
Informaţii la telefon 14-92-54 
între orele 16-21. (33980)
- •  Studente, căutăm apartament 

sau casă de închiriat cu 2-3 ca
mere/ Plata în lei. Telefon
17-97-80 între orele 17-20.- 
(33265)
. •  Două studente, căutăm gar
sonieră de- închiriat. Informaţii 
telefon 13-74-44 (19-21). (33981)

•  închiriez cameră intrare, se-, 
pârâtă pentru 2-fete «eleve). Te
lefon -14-86-22.. (34008)

- •  Ofer spaţiu comercial-ame
najat.. Telefon 13-81-00. după o- 
ra 16.: (34016) . ..

•  tnrhii iez apartament o ca
meră, Calea Floreşti,- termen 
lung.; Telefon 16-77-52, dupâ ora
16. (34014)

•  închiriez apartament 2 ca-
■ mere, mobilaie, cu frigider şi

telefon, p" valută. Telefon
18-7G-86. (34027)

o Student strein căsătorit 
caut apartament mobilat, cu te
lefon, de închiriat — de cum
părat. Telefon 12-13-26. (34^30)

•  Schimb autoturism Ci
troen BX 16 TRS 1984 cu garso
nieră, teren .pentru construc
ţie. Telefon 11-11-67. <33451- 
A>

•  Schimb apartament 3 car 
•mere str. Pata, cu apartament 4
camere zona Pata, Gheorgheni, 
Cipariu. Telefon 15-55-37 după 
ora 16. (33445)

•  Schimb apartament 4 came
re cu apartament 3 camere plus 
o garsonieră. Zilnic orele 8-22 
telefon 15-20-23. (3385G-A)

:• Ofer Ford Sierra 1985 pen
tru apartament 2 camere, car
tierul Zorilor.' Variante. Telefon
13-36-85. (33369)

•  Schimb apartament 2 came
re ICRAL cartierul Intre lacuri 
str. Tulcea 13, bloc M 3, ‘ • etaj
II, ap. 45 pentru o garsonieră 
şi diferenţă. Telefon 14-72-79. 
(33431)

•  Schimb garsonieră • mare 
ICRAL. ultracentral. Cer simi
lar sau apartament 2 camere, 
dependinţe. Informaţii telefon
11-26-53. (34010)

•  Stop! Stop! SC Luccr>fă - 
rul vă olcră covoare pluşate 
de Alba .Iulia. Str. Porum
beilor nr. 2, program 11-18. - 
(33278-B) . ;

•  Produse , stomatologice- 
Made in Italy. Magazin So- 
fiane str. Horea nr. 1, tcle- 
fon 12-30-21. (33950)_______

•  Cant menajeră harnică, 
prezentabilă necăsătorită. Te- 
lefon 18-99-47. (33872)

•  Nou!! Jaluzele material 
plastic tip “Nekcrman" dife
rite culori. Rulou lemn. 16- 
39-34. (33446)

•  Deţin spaţiu tiltracentral. 
Caut partener cu marfă pentru 
en gross sau alte oferte Te'.efcn
11-77-70 sau 14-01-92. ’-(33956)

•  Angajez menajeră virstă 
maximă 35 ani, independentă, 
fără obligaţii, salar bun şi două 
mese pe zi. eventual. şi locuin
ţă. Totul negociabil. Str. Plopi
lor 79. etaj II, ap. 20. (34025)

•  Se reiau excursiile la Bu
dapesta cu Agenţiile Ştefan şi 
Romturist. Telefon 13-10-62. 
(32794)

•  Efectuăm arături în împre
jurimile Clujului. Angaiăm trac
torist. Telefon 13-61-96 (18-20). 
(33435) . . •

•  Execut jaluzele interioare 
şi exterioare din plastic 'Tele
fon 099 — 43-08-3? duaă ora 
18. (33409)

•  Transport de marfă greuta
te maximă 900 kg. Informaţii: 
telefon 13-05-07, dupâ ora 20.
(33472)

•  Iova Gheorghe pierdut act 
vamă seria if nr. 491011. Il de
clar nul. (.33986' -

•  Misăraş Petronela ' pierlut 
carnet membr i cooperator, coo
perativa rrc:is Bjnti'la II de
clar nul (;I3904>

•  Pierdu* actele .SC “Dany 
Froducţie“ SRL şi ştampilă fir
mei. facturi, avize de er-pediţie. 
CEC cu limită !s sumă 
declar n’i'e. (33462;

•  Tasime-c SUL pierdut certi
ficat .le înmatriculare J  *2 — 
3170 — 1991 eliberat de Camera 
de comerţ Cluj. II declar nul. 
(33479)

•  Pierdut brăţară de tiur foar
te valoroasă.' Ofer recompensă. 
Cămin 14. camera 311. (33183)

•  Pierdut femelă Setter If- 
landez. Ofer recompensă mare. 
Telefon 16-90-94. (34066)
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